

IMPRESIONES

La muerte de Cándido Díaz constituye una verdadera desgracia para el periodismo cubano. De una gran agilidad cerebral, cultura bastante extensa y una claridad meridiana para ver el lado ridículo de las cosas, Cándido Díaz era lo que se llama un gran periodista.

El programa de Herriot contra la Iglesia Católica en Francia

Tanto en el Senado, como en varios departamentos de Francia se va viendo que Herriot será vencido. Podrá aplicarse en justicia al actual Presidente del Consejo de Ministros de Francia el proverbio español de que "el que mucho abarca poco aprieta".

UNA BRILLANTE CONF. RENCIA

El señor Arturo R. Díaz, Presidente del comité "Cuba en París", que se halla entre nosotros, recibió anoche un importante telegrama del doctor de la Calle, en el que se le da cuenta de la brillante conferencia que el doctor José Antonio López del Valle pronunció en la capital de Francia sobre los progresos de la sanidad de Cuba.

CUATROCIENTOS MIL CASOS DE MALARIA SE HAN REGISTRADO ULTIMAMENTE EN UKRANIA Y LOS TERRITORIOS COMARCANOS

LANGOSTAS EN VEZ DE PALOMAS MENSAJERAS EN EL AFRICA DEL SUR

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO DEL "DIARIO DE LA MARINA" EN UKRANIA SE REGISTRAN MAS DE 400,000 CASOS DE MALARIA KUARKOK, Rusia, Julio 12.

Más de 400,000 casos de malaria se han registrado en estos últimos cinco meses en Ucrania y territorios adyacentes donde se desarrolló la epidemia. Las noticias que se publican en esta ciudad anuncian que la epidemia está alcanzando muy graves proporciones.

EN SURAFRICA LA LANGOSTA SUSTITUYE A LA PALOMA MENSAJERA

CAPETOWN, Africa del Sur Julio 12. Los progresivos surafricanos están haciendo todo lo posible por obtener alguna ventaja de la invasión de la langosta, obligando a los insectos a realizar el mismo servicio para el que hasta ahora se ha venido utilizando a la paloma mensajera.

COLUMNA DE ABASTECIMIENTO PARA HOJA TRIZA

MADRID, Julio 12.—El Ministro de la Guerra ha publicado un comunicado oficial procedente de Marruecos diciéndole que ha sido una fuerte columna de aprovisionamiento para las posiciones de Hoja Triza, que estaban amenazadas por los rebeldes.

EL PRIMER MINISTRO HERRIOT CONTESTA A M. POINCARÉ

PARIS, Julio 12.—Ayer compareció ante el Senado el Primer Ministro Herriot pronunciando un extenso discurso para responder al del expresidente Poincaré de ayer.

ROMANIA NO SERA INVITADA A LA CONFERENCIA ALIADA

VARSOVIA, Julio 12.—El Ministro de Asuntos Extranjeros declaró en la dieta que Polonia no será invitada de ningún modo a la conferencia de Londres porque no ha firmado ningún acuerdo de la comisión de Spa y la comisión de Asuntos Extranjeros ratificó la convención Germano-Polonesa sobre los ferrocarriles.

ROMANIA Y EL VATICANO NEGOCIARON UN CONCORDATO

ROMA, Julio 12.—Se anuncia en esta capital que las negociaciones entre los representantes del Vaticano y Rumania para un concordato, han sido concluidas.

TORNEO INTERNACIONAL DE AMATEURS DE AJEDREZ EN PARIS

PARIS, Julio 12.—El día diez por la mañana comenzó en esta capital el torneo internacional de ajedrez para aficionados, organizado por el señor Ruiz de la Fuente.

CHIRIGOTAS

Eso es muy viejo, señora. Mayor impresión produce en los nervios un tobillo esbelto que se descubre bajo una falda discreta.

EL ESCRITO DEL GENERAL GARCIA BENITEZ

Se lee a continuación el escrito del general García Benítez en el que pide el sobrestamiento de la causa, alegando la excepción de cosa juzgada.

DECLARACION DEL GENERAL BERENGUER

Después de diversos trámites sobre pruebas pedidas, se lee una nueva declaración del general Berenguer.

Un diplomático chileno fué arrestado en Lisboa

BRUSELAS, Julio 12.—El señor Portoseguro, Ministro de Chile en esta capital, ha sido arrestado en Lisboa, según dice un laconico despacho de la "Etoile Belge".

EL TENIENTE LOCATELLA HARA UN VULLO ITALIA-ESTADOS UNIDOS

ROMA, Julio 12. El teniente Locatelli, aviador italiano cuyo proyectado vuelo al Polo Norte fué postergado hasta el año próximo, espera salir el próximo domingo desde Pisa para Inglaterra, Francia, Canadá y los Estados Unidos.

AUTORIZACION A LOS AVIADORES MILITARES AMERICANOS

BERLIN, Julio 12. El Embajador de los Estados Unidos ha obtenido autorización del gobierno alemán para que los tres aviadores militares americanos que están dando la vuelta al mundo puedan cruzar por encima del territorio germano. Esta autorización se ha hecho necesaria de acuerdo con las condiciones del tratado de Versalles.

LOS SINDICATOS PROTESTAN CONTRA EL PROYECTO DE ARANCELES

BERLIN, Julio 12.—Herr Gransmann, representante de la federación de sindicatos ha elevado una violentísima protesta contra el proyecto adicional sobre los cereales y el trigo, consignando que las organizaciones sindicales no harán ninguna concesión.

LOS BRITANICOS SE OPONEN A LA MODIFICACION AMERICANA DEL GOLFE

LONDRES, Julio 12.—El uso de mangos de acero en el juego de golf aceptado por el organismo que dirige ese deporte en los Estados Unidos, no ha encontrado igual aprobación en la Gran Bretaña por diferentes razones.

DEL PROBLEMA DE ESPAÑA EN MARRUECOS

La vista en el Senado de la causa de los generales Berenguer y Navarro.—La novena y decima sesión.—Se lee la lectura del apuntamiento con las declaraciones de los señores Maura, Vizconde de Eza y Chierua.—Comienzan a leerse las declaraciones y diligencias pedidas por la acusación.

NOVENA SESION

Las conclusiones provisionales del Sr. Rodríguez de Viguera. A las diez e igualmente constituido el Tribunal que en las anteriores sesiones, comienza la novena sesión.

EL ESCRITO DEL GENERAL GARCIA BENITEZ

Se lee a continuación el escrito del general García Benítez en el que pide el sobrestamiento de la causa, alegando la excepción de cosa juzgada.

DECLARACION DEL GENERAL BERENGUER

Después de diversos trámites sobre pruebas pedidas, se lee una nueva declaración del general Berenguer.

LA LECTURA DE CARGOS

Se da cuenta luego de la lectura de cargos a los dos procesados, los que nada alegan, rechazando los cargos que se les imputan.

DECLARACION DEL GENERAL BERENGUER

Después de diversos trámites sobre pruebas pedidas, se lee una nueva declaración del general Berenguer.

CENTENARES DE CASAS SE QUEMARON AYER EN MESSINA, SICILIA

MESSINA, Sicilia, Julio 12. En la tarde de ayer se inició un incendio en una escuela pública, el cual se propagó rápidamente, destruyendo centenares de casas. Miles de personas se encuentran sin hogar por tal razón.

MULTA AL VAPOR "VOLTAIRE" POR VIOLAR LAS LEYES DE NAVIGACION

BOSTON, Julio 12. Por haber violado las leyes de navegación, que prohíben a los buques de pabellón extranjero dedicarse al comercio entre puertos americanos, ha sido multado con \$111,000 el vapor británico "Voltaire".

EN CALIFORNIA CONTINUAN DESARROLLANDOSE INCENDIOS EN LOS BOSQUES

SAN FRANCISCO, Cal., Julio 12. A pesar de los esfuerzos que realizan centenares de personas, a fin de salvar las selvas vírgenes y muchas ciudades y granjas, continúan desarrollándose violentos incendios de bosques en distintas secciones de California.

EL REY ALEJANDRO INICIA EL VERANO

BELGRADO, Julio 12.—El Rey Alejandro ha regresado a su residencia veraniega en Slovenia.

PREPARATIVOS PARA LA CONFERENCIA ALIADA DE LONDRES

BELGRADO, Julio 12.—El Consejo de Ministros está examinando con toda urgencia las cuentas de las reparaciones alemanas que presentará en la conferencia de Londres el día 15.

LOS BRITANICOS SE OPONEN A LA MODIFICACION AMERICANA DEL GOLFE

LONDRES, Julio 12.—El uso de mangos de acero en el juego de golf aceptado por el organismo que dirige ese deporte en los Estados Unidos, no ha encontrado igual aprobación en la Gran Bretaña por diferentes razones.

DEL PROBLEMA DE ESPAÑA EN MARRUECOS

La vista en el Senado de la causa de los generales Berenguer y Navarro.—La novena y decima sesión.—Se lee la lectura del apuntamiento con las declaraciones de los señores Maura, Vizconde de Eza y Chierua.—Comienzan a leerse las declaraciones y diligencias pedidas por la acusación.

NOVENA SESION

Las conclusiones provisionales del Sr. Rodríguez de Viguera. A las diez e igualmente constituido el Tribunal que en las anteriores sesiones, comienza la novena sesión.

EL ESCRITO DEL GENERAL GARCIA BENITEZ

Se lee a continuación el escrito del general García Benítez en el que pide el sobrestamiento de la causa, alegando la excepción de cosa juzgada.

DECLARACION DEL GENERAL BERENGUER

Después de diversos trámites sobre pruebas pedidas, se lee una nueva declaración del general Berenguer.

LA LECTURA DE CARGOS

Se da cuenta luego de la lectura de cargos a los dos procesados, los que nada alegan, rechazando los cargos que se les imputan.

La Conferencia de Ayer

Se levanta el orador, se enfrenta con el público selecto que se agrupa en el local, y principia el discurso de costumbre.

—La agricultura se muere... La sangría de éxodo rural va dejando los campos solitarios... La tierra cada vez se hace más hosca, más erizada, más dura...

Y está bien que el discurso se repita, hasta que cada español tenga una haza sembrada de su puño, y una hilera de arbolitos que susurren para él...

Más la nueva retórica eludida se siente como velo de crepón sobre nuestros peñales, encima de nuestras cumbres, en toda la extensión de nuestros huertos... El cuadro de los campos españoles que hoy se acometura pintar es negro, como nube de tormenta y está lleno de guijos y rastros, de ripsicudas e infecundidades.

España de oro y luz, tierra de prodigios de los antiguos, que manaba leche y miel; de la España cuyo suelo de riqueza fabulosa y de belleza potente se convirtió en venaje de entusiasmo, y poesía, nostalgia, en el verso de Grecia, en el de Roma, en el de las tribus árabes, que cada vez dejaban un pedazo de este suelo ante el empuje de la reconquista, pensando que dejaban un pedazo de suelo del paraíso... "El paraíso de Dios" —la llanura de Alfonso X, que habla de sus valles anchos y de sus tierras caudales, de la bondad de sus aguas y del humor de sus aguas, de las mieses abondadas que produce y las frutas deliciosas que llenan...

Paraiso viciado de pecados y sabroso de leche, cubiertos de ganados y de caza, provechoso de caballos y de mulos, alegre por buenos vinos, y folgado de metales, brioso de sirgo y albrado de olio... Y el rey sabio termina su decir, tan caliente, tan valiente, tan rico de dulzor de claridad, con palabras de orgullo y oración:

"Oh, España... No hay ninguno que pueda contar tu bien..." Hoy no se piensa lo mismo, y no se acaba de decir el mal del territorio de España. Etertil, árido, seco, con aspecto de ocasiones de paramera imponente, con traza a ratos de desierto cálido... Falto de vegetación; escaso de población; abrasado algunas veces por los ardores del sol, y rígido en muchas partes por los rigores del hielo... De los tiempos antiguos que cantaron la hermosura, la grandeza y la abundancia del terrazgo nacional, se piensa que fueron tiempos de imaginación fogosa, de sensibilidad rudimentaria, y de ignorancia sencilla. La imaginación vio mares donde solo brotaron arroyuelos; la sensibilidad cruzó el paisaje sin poderlo apreciar debidamente; y la ignorancia amontonó tesoros que se le antojaron máximos, porque no los comparó con los tesoros de fuera... Y se fundan en montón los relatos de viajeros de los siglos apartados, que hablan de las pobreza de la tierra, de las asperidades de la agricultura... Y se llega a esta rara conclusión:

"España es y ha sido siempre un mal patrimonio." (1)

Pasma indudablemente la ignorancia de los autores de ayer, pero no pasma menos la certeza con que los autores de hoy penetran en el pasado, llegan a su más honda realidad, y hacen en ella la luz. Por estos mismos autores, que no se cansan de mirar a Francia con los ojos melancólicos henchidos de ternura y devoción, conocemos la riqueza, la fertilidad, el ímpetu del territorio francés. Qué esplendor el de sus campos, que fuerza la de sus savias, y que fecundidad la de sus surcos...

Y no obstante, aún en la Galicia de la conquista de César era el clima tan frío y tan noctivo que impedía que los trigos maduraran en los campos, y que estos produjeran panes suficientes (2)

Han cambiado los climas, y las tierras, los animales y el hombre, y yo cabe borrar de una plumada porque difieren de los datos de hoy, los de los viejos poetas y primitivos geógrafos que dijeron de España maravillas. Paraiso la llanura Alfonso X, pero antes que él, ya hicieron paraiso de la región andaluza los antiguos navegantes, acostumbrados a empapar los ojos en las camélias de Grecia y en las llanuras de Italia, y aptos para comparar la exuberancia del empuje, la fuerza de Andalucía con las de los paraísos que dejaban atrás de sí. Han cambiado los climas y las tierras, y cruzar sobre España los torres de muchas invasiones, que destruyeron ciudades, que aniquilaron lugares, que clavaron el ara, do sobre ruinas, que regaron con sangre los desiertos... En una hilera de siglos, solo se ve un tropel de por España ginetes de Apocalipsis, y solo en el color de sus crepúsculos, reflejos de sus incendios, y en el rumor de sus amancebros clamores de sus batallas. De los paños, de las urbes, de los bosques, se levantaban hogueras que quemaban las rufes y oscurecían las nubes, y así hubieron de perderse innumerables hogares, llenos de estepas y de chos acostumbrados a buscar las hazañas, a desparar la gheba y la salpítra de rosas el erial...

Y es cierto que en los viajeros de tiempos más cercanos a nosotros, se hallan rasgos que pintan crudamente la aridez y la tristeza del territorio español. Pero también lo es que otros viajeros que recorrieron por la misma época ese mismo territorio, agotan para pintar los colores más vivos y felices. La fecundidad de España—contaba Damiano a Goes—, es tan grande que la mayor parte del año sus trabajadores más necesitados y las gentes del pueblo vivían muy abundantemente de los frutos...

(1) Cándido Ruiz Mar España al desnudo, Madrid 1919 1913. Esta obra es un monumento que se levanta el autor para su eterno ridículo.

(2) De bello gallico I XVI.

tos de los bosques, miel y hierbas... Esto los hace poco inclinados a la agricultura... (3)

Y cabe armonizar perfectamente las opiniones opuestas de cuantos escribieron de estas cosas, recordando la tendencia del espíritu humano a divagar y a generalizar sus impresiones. Cuando Carlos II estaba enfermo, llegó una escuadra francesa al puerto de Cartagena, mandando el comandante a un oficial que saltara a tierra y observar al público, por si en el traje español hubiera algún detalle especialismo que ellos pudieran copiar para hacerse agradables. Desembarcó el oficial, y encontró un religioso con un viejo, solos los dos en el muelle y con anteojos los dos.

—En España—le dijo al comandante en cuanto regresó al buque todo el mundo lleva anteojos... Y los marinos franceses se pusieron anteojos enseguida... (4)

Esta es la psicología de la generalidad de los viajeros. Y lo que es de un solo traje, o de una sola persona, o de una sola región, lo hacen de todos los trajes, y personas y regiones. Los que en los tiempos pasados pintaron como yermo a toda España, pintaron como cuadro general el pedazo de terreno verdaderamente yermo que les tocó recorrer.

Y los que la pintura como oasis, extendieron a toda la nación el pedazo real de oasis, por donde la fortuna los llevó. Los fines que persiguen los viajeros no suelen obligarles al rigor y a la justeza científica, como al historiador, como al geógrafo, como al hombre que busca la verdad antes que la emoción y que el placer.

Y se les puede creer cuando particularizan, cuando concretan sus afirmaciones, cuando se limitan a pintar lo que pisaron sus pies y contemplaron sus ojos, y existen otros datos de su tiempo que se acuerdan con los suyos, o por lo menos no los contradicen. Si no proceden así y cabe desahacer sus descripciones con descripciones contrarias, lo único que se puede deducir de todos sus alegatos, es que unos se incomodan con la feria porque en ella les fué mal, y que otros se cansan de alabarla porque en ella les fué bien...

C. CABAL

(3) Cit. Por Moriejo L'Espagne sous F. et Isabel.

(4) Cádalo Carlos Marruecos I.X.

HOMENAJE A DOÑA EVA CANEL

Relación de las cantidades recolectadas por X para honrar a la virtud y al mérito de la escritora española

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like RR. P. Escalpos, Colegio de Belén, R. P. Felipe Caballero, etc.

Suma... \$ 245.00 Suma anterior... 6247.25 Total... \$ 6492.25

NOTAS

Por ausencia del Presidente del Comité "Pro Eva Canel", doctor Fresno, y de los Vicepresidentes, queda al frente del mismo el doctor José I. Rívoro, Director del DIARIO DE LA MARINA.

UNA BUENA OBRA DE LOS CABALLEROS DE COLON

Santiago de Cuba, Julio 11. DIARIO DE LA MARINA.—Habría de haberse efectuado un viaje de reconocimiento por las calles de la ciudad terminado el mitin de Campo de la Libertad.

—El Consejo de Santiago número 2316 de los Caballeros de Colon acordó fundar una escuela nocturna gratuita a beneficio del pueblo de Santiago. Dará clases primarias, superiores y bachillerato; admitiendo toda persona que desee aprender, sin distinción de razas. Cuervo.

DIARIO DE LA MARINA

FUNDADO EN 1892

Director: Dr. José L. Rivera. Presidente: Conde del Riquelme. Administrador: Joaquín Pina

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Table with columns for HABANA, PROVINCIAS, and EX-TRANJERO, listing subscription rates for 1, 3, 6, and 12 months.

Pago, 103 Apartado 1010. Telefonos: Edición A-6501; Administración A-6502; Imprenta A-5384. Habana

EL IMPERIO BRITANICO CONTRA LA EXPANSION JAPONESA

INGLATERRA LEVANTA EN SINGAPOORE UNA FORMIDABLE BASE NAVAL

En reciente acuerdo ha decidido el Parlamento británico destinar la respetable suma de diez millones de libras esterlinas...

La maravillosa bahía de ese gran centro comercial del Extremo Oriente se prestará admirablemente a los propósitos de Inglaterra...

Más hay que reconocer un hecho: notadamente, en todas las regiones bañadas por el Océano Pacífico...

EL DESENVOLVIMIENTO COMERCIAL DEL JAPON

El desarrollo comercial, industrial y financiero del Japon durante la guerra y después de la guerra es realmente prodigioso.

INTOXICADA

En Emergencias fué asistida anoche de una grave intoxicación por haber ingerido cuatro pastillas de una medicina que le recetó el doctor Soler María Díaz de la Torre...

ABELARDO TOUS

Máquinas de Sumar, Calcular y Escribir, Alquileres, Ventas a plazos. Todos los trabajos son garantizados.

Advertisement for NUTRINA YODADA DEL DE ROUX, a dietary supplement, with a detailed description of its benefits.

Advertisement for INSTITUTO CANINO "NOCARD", featuring a dog's head and text about veterinary services for dogs.

IRON BEER LA BEBIDA NACIONAL



Doctor, usted recomienda para todo, IRONBEER. Prueba al canto, lo doy a mis nietecitos a todo pasto.

PÓNGANSE A IRONBEER

DE SANIDAD PATRIA Y CULTURA NOTAS PERSONALES BRILLANTES EXAMENES. En espera solamente de vencer algunas pequeñas dificultades...

PARA EL INSTITUTO DE HOMICULTURA

Se ha firmado un decreto por el doctor Zayas a propuesta del Secretario de Sanidad...



El mejor anuncio es el gráfico por ser el unico que se destaca, atrae y expresa rapidamente una idea. Encárguenos sus anuncios.

Advertisement for ESTUDIO VALS, featuring a logo and contact information for advertising services.

SAN ENRIQUE Y EL CARMEN en "LA SECCION X"

Estos santos inseparables, obligan a doble gasto. Para cumplir, obsequiando a quien debemos, hay que hacer compras acertadas y con economía.

LA CAMPAÑA AUTONOMA MISTA

En este tomo se encuentran recopilados los artículos, discursos y documentos publicados en el periódico "Unión" de Guines en los años de 1915 a 1923.

Table titled 'Cotización de Cambios' showing exchange rates for various locations like London, Paris, and Amsterdam.

MERCADO LOCAL DE CAMBIOS

Estuvo ayer el mercado de cambios muy activo durante todo el día. El cambio sobre Nueva York se mantuvo débil...

Table titled 'Cotización del Cierre' showing closing exchange rates for New York, London, and other international locations.

MERCADO DE ALGODON

Al cerrar ayer el mercado de New York, se cotizaba el algodón como sigue:

Table showing cotton market prices for different months and grades.

EXPORTACION DE AZUCAR

Las exportaciones de azúcar reportadas ayer a la Secretaría de Agricultura por las Aduanas...

PROMEDIOS OFICIALES DE LA COTIZACION DEL AZUCAR

Table showing official sugar price averages for different months and quantities.

Advertisement for JOYERIA RELOJES MUEBLES, featuring jewelry, watches, and furniture, with contact information for Bahamonde y Ca.

PARA ELLOS Y PARA ELLA CONSULTORIO. DOÑA HERMINIA PLANAS DE GARRIDO.

Del Cieguecillo de Cienfuegos. Recibo una carta que a la letra copia. Por ella verán mis lectores...

Habana. Sr. Con motivo de haber llegado Sr. Hermenia Planas de Garrido...

Diámetro. Para la receta de Chantilly y panque que desea, le recomiendo...

Sra. de F. S. Muy estimada Sra: La carta que transcribo y que acaba de recibir...

Dolores B. de Esteve. Golosa. Un refresco económico y fácil de hacer es el siguiente:

SANGRIA. Se mezclan: una botella de vino blanco, una botella de uino de tres limones, hielo y azúcar.

Crema Chantilly. Se toma flor de leche bien fresca y espesa; se bate como si fuera clara de huevo...

Carmina Cacorum. Muy agradecida por las poesías que bondadosamente manda. Veo lo que me dice de su cabello...

Carmina. Los Reductores de Juanetes por que me pregunta, son efectivamente buenos. Conozco distintas personas...

J. Amador. Pilar G. Carmina Cacorum. M. Soto. A estas amables personas doy las más expresivas gracias...

Señora Ama de Casa. Ahora es la oportunidad de que usted se provea de las toallas que necesita. Las estamos liquidando desde 35 centavos...

LA REGENTE. NEPTUNO Y AMISTAD. La Regente hace bien y no mira a quién, porque vendiendo sus insuperables joyas de todas clases...

Agua de Colonia PREPARADA con las ESENCIAS del Dr. JOHNSON más finas. EXQUISITA PARA EL BAÑO Y EL PAÑUELO.

FARANDULERIAS

CUBANISM O MUSICAL

El buen camarada Jesús J. López, distinguido crítico teatral del "Correo Español", se refiere ayer en su sección de teatros a mi artículo del miércoles sobre la labor artística y patriótica de la Orquesta Filarmónica.

El estimado compañero conviene conmigo en una cosa: en los altos méritos del conjunto orquestal que dirige el maestro Sanjuán. Esto es lo importante para la orquesta...

En otro extremo—según Jesús J. López—discrepamos él y yo. En realidad no hay tal discrepancia. Casi todas sus afirmaciones, no tendría yo inconveniente en firmarlas...

No crea pues el compañero Jesús J. López que tengo alguna animadversión contra la música netamente criolla. Tanto como a él me agrada escuchar una guajira o un bolero bien cantado...

¿Que eso es lo que le gusta a la masa? Quizá; pero hasta ahora el público no ha negado sus favores a la Orquesta Filarmónica, cuyos abonados aumentan por día no obstante ejecutar en sus audiciones música sinfónica exclusivamente.

Por lo que toca a otros extremos, cómo el amigo Jesús que no se me da un ardite que existan en Cuba no ya dos orquestas, pero ni cuatro ni diez. En arte como en economía la ley de la oferta y de la demanda se cumple...

La obra recibió una interpretación muy de acuerdo con su índole. El papel de Exaltación—que es uno de los caracteres mejor definidos de Paso y Abatí—fue fielmente expresado por la señora Díaz. Nos dió la exacta sensación de la mujer rídiculamente histérica...

El resto de los intérpretes fluctuando entre los medianos y lo mediocre, que no es lo mismo. El público rió y aplaudió.

"MARTTI": "LA CONQUISTA DEL MUNDO". El "estrenito" de anoche en "Martí" se titula "La conquista del mundo", y es original el libro del Sr. Fernando Luque y la música de los señores Soutullo y Vert.

Hemos dicho "estrenito", pero en justicia deberíamos haber escrito "estrenaje". Este epíteto más despectivo se aviene mejor con la calidad de la obra.

"La conquista del mundo" es puro género de astrakán. Pero astrakán de tercera, de infima clase, porque, aunque ustedes no lo crean, también dentro del astrakán existen diferencias.

Cartel de Cinematógrafos

- CAPITOLIO (Industria esquila a San José). De una a cinco: Delicias del aeroplano, por Harry Polard; Dempsey vs Firpo, por los Niños Peligrosos; El teléfono no sirve, por Harold Lloyd; estreno de A casarse tocan, por Harry Polard; episodio 13 de La doble aventura, por Charles Hutchison; Terror a las mujeres, por Harold Lloyd.



ANTE LA DUDA DE UN AGUA IMPURA, BEBAN CERVEZA TROPICAL SU LEVADURA ES ANTI-TIFICA. SUS MANANTIALES PUROS. ES UNA BEBIDA HERVIDA FILTRADA Y PASTEURIZADA

PAS A LA ULTIMA EL CARTEL DE TEATROS. POCION No. 504 BALSAMICO RAPIDO Y SEGURO



Talco "Ammen's"



AMASO grande, especial para El Encanto. El talco Ammen's—estrella roja—es el más refrescante, y, por sus cualidades terapéuticas y profilácticas, superior a todos los demás.

TAPICES

Reproducción de los cuadros más célebres, en bellor paisajes, escenas típicas. EN TODOS TAMAÑOS, PRECIOS BARATÍSIMOS

Crónica Social

ACERTADA DESIGNACION El doctor Jorge Manuel Facenda, ha sido nombrado médico de la Casa de Socorros de Marianao, el Gral. Baldomero Acosta, alcalde popularísimo de esa población vecina, correspondiendo al sentir del verdadero pueblo de su término municipal y hasta de los de esta Capital, ha accedido a satisfacer esas vivas ansias que representaban las reiteradas solicitudes que por verlo de una vez realizado, hiciera el laborioso e incansable Concejal de aquel Ayuntamiento, Sr. Pablo Calzadilla.

JIRA EL 28 La Comisión Reorganizadora que se ha hecho cargo de levantar al Círculo "Centro Maceo" que radica en el Sitio 45, celebrará su primera fiesta en los Jardines de la Tropical.

68 AÑOS Los ha cumplido la respetable señora Julia Zuluetta, madre muy querida del señor Paulino Suárez Zuluetta que integra de nuevo a los que sacrifican por el Centro Maceo.

JOVENES DE SANTOS SUAREZ El domingo 13, efectúa una matinee y baile esta sociedad que dirige el señor Segundo Duarte.

MEJORANDO Va recuperando su salud la señora Juana García, viuda de Larreñaga, que hace días se hallaba enferma.

OTRA ENFERMA Dulce María Edreira, viuda de Rincón, se encuentra padeciendo de dolencias que según se ha diagnosticado harán precisa la intervención quirúrgica.

MAS ENFERMA Aunque no de cuidado se ha pa-

FERROCARRILES UNIDOS DE LA HABANA CARRERAS DE AUTOMOVILES EN ORIENTAL PARK DOMINGO 13 DE JULIO DE 1924

LA MEJOR PARA SUS CANAS ES LA TINTURA FRANCESA VEGETAL ES LA MAS SENCILLA DE APLICAR Y SIEMPRE SIENDO LA MEJOR DE TODAS

FOLLETIN 41 G. MARTINEZ SIERRA TU ERES LA PAZ De venta en la Librería y Papelería "Cervantes" de Ricardo Vences, Galano 22

HABANERAS

LA BODA DE ANOCHE EN LA PARROQUIA DEL VEDADO

Berta Palacio y Aurelio de la Vega. Un elogio primero. Para la belleza del templo. Engalanada con plantas y con flores, en las más caprichosas y artísticas combinaciones, aparecía para la boda de anoche la Parroquia del Vedado.

HAY MUCHOS CASOS en que la felicidad huye del hogar, porque la esposa engaña al esposo, dándole un café cualquier a en lugar del sin rival café de "LA FLOR DE TIBES"

MATRIMONIO Una interesante amiga se sirve comunicarme por teléfono, que en el Juzgado del Vedado, contrato matrimonio el día 4, la bella y hermosa señorita Gloria Pelayo con el cumplido joven Antonio Cabrera.

DE CARDENAS Ha llegado en la última semana, la señorita María Benita Pelayo, que se halla de paseo en casa de sus hermanas en el Reparto Almenadaes.

LA FUNCION DE ANTILLA Logró reunir a muchísimos de sus inconditables simpatizadores en la amplia sala del Teatro "Principal Palace" en la noche de su beneficio.

El "Deber ante Todo", drama de Pether Morrison fué comprendido y representado con fidelidad. Cállid, que no se despierte, monólogo por el Sr. Pedro Padrón, admirablemente dicho. Exhibición de Esgrima por los señores Félix y Alber-

or a la voz del piano. Así pasa la noche y llega el alba. XVIII Del diario de don Francisco Estrada, poeta: "Vestida de negro parece otra mujer y otra flor, o acaso la misma, trasplantada aja rdmes de más sutil idealidad, como si la corola se hubiera hecho inmortal sin perder su frescura, como si al vivo aroma se hubieran mezclado ráfagas de ese suave olor que tiene el marfil vivo. El otro, cosa peregrina, la re juvenece, tal vez porque las lágrimas han dulcificado la fiera acometividad de sus ojos, y porque la línea de su boca pierden, en la expresión melancólica, aquella firmeza reveladora de la seriedad de espíritu. Ahora por todo el rostro hay un impertinente matiz de desamparo que sugiere de niños perdidos en un bosque, como en los cuentos. Deseeo dan de cogerle la mano para suavemente, como a una criatura, atraerla a regiones de serenidad o de cantarle canciones incoherentes o de cejuntarle los ojos con una caricia diciéndola, como la madre a su chiquillo: duerme.

En Baúles Escaparates. Peleteria la Granada. OBISPO Y CUBA MERCADAL Y CIA

VIDA CATOLICA MUNDIAL

EUROPA SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA CORONACION DEL PAPA PIO XI EN ALEMANIA

Los Académicos de Wuerzburg. La Liga de los Académicos Católicos celebró, con ocasión del segundo aniversario de la coronación de Pio XI, su primera magna manifestación. A la asamblea, solemnemente, asistieron las autoridades civiles y militares de la población.

UNA CARTA

La he recibido y leo su contenido con un asombro. Se trata de una de las sociedades más importantes que aquí contamos y de un asunto delicadísimo que puede llevar a la cárcel a algunos de sus miembros.

JUAN GUALBERTO GOMEZ

El ilustre republicano con cuyas glorias se emaltan las páginas más brillantes de nuestra historia, cumple en este día 71 años de su feliz nacimiento.

sube a la superficie una alegre columna de burbujas; desbordándose en lo alto con espuma y ruido la clara linfa; limpio el cristal, parece que se pierde en el agua límpida, y cuando llevamos la copa a los labios, parece que llevamos en ella todo el generoso caudal de la fuente. Así el corazón de Ana María, en las horas felices, se desbordaba como un vaso lleno y hay alegría para todos. Charla y se ríe gozosamente; parece comprendiendo y amarlo todo. Sus ojos van buscando todos los ojos que tienen cerca para cambiar con todos una sonrisita y dejar en ellos una limosna de su alegría.

EN HUNGRIA En Budapest la capital de la República, el día del aniversario fué un día de gran solemnidad y gran entusiasmo. La gran iglesia de la coronación de los Reyes de Hungría presentaba un aspecto magnífico durante la celebración de la Misa Pontifical, celebrada por Su Eminencia el Cardenal Csernoch, asistido de numerosos prelados. El señor Gobernador, aunque protestante se hizo representar por el Ministro de Cultos. Con él se hallaban Sus Altezas Imperiales y Reales el Archiduque José con su hijo José Francisco, los Archiduchesses, el Nuncio Apostólico, el Cuzco Diplomático, casi todos los miembros del Gobierno, el Presidente de la Cámara, con muchos de los diputados, oficiales del ejército, representantes de las asociaciones religiosas, de sociedades obreras católicas y, finalmente, una inmensa multitud que llenaba el templo espléndidamente iluminado.

EN POLONIA Sentimientos de agradecimiento por la protección y amor que la Santa Sede ha dispensado constantemente a aquella nación, especialmente en ocasiones las más tristes de su historia y sobre todo el dulce recuerdo, fresco aún en sus mentes y corazones de los años que el presente Pontífice pasó en medio de ellos, primero como Visitador Apostólico, después como Nuncio, movieron a los polacos a celebrar solemnemente el fausto aniversario.

Homenaje de los obreros Los obreros quisieron ser los primeros en honrar a su Augusto Padre. La Víspera del Aniversario celebraron una solemne academia con la asistencia del Cardenal Arzobispo de Varsovia, el Nuncio Apostólico de Santidad, el Presidente de la ciudad y distinguidas personalidades. Pronunciaron discursos el Vicepresidente de la Cámara, un senador y un diputado, terminando el Nuncio con palabras de agradecimiento.

Función religiosa A la mañana siguiente celebró el Cardenal Arzobispo la solemne Misa Pontifical. A ella asistió lo más granado de los cuerpos civiles y militares de la ciudad. Con felizísimo acuerdo se colocó aquella mañana, en la parte anterior y bajo la mesa del altar mayor, una lámina de forma de escudo teniendo por remate la Tiara Pontifical y las simbólicas llaves, que recordaban en elegantes versos damasinos la consagración episcopal del presente Pontífice, recordada en aquel mismo templo de manos de Su Eminencia el Cardenal Kowalski.

EN LA NUNCIATURA Durante lo restante del día, multitud de personas distinguidas y comisiones de todas las organizaciones, Institutos, etc., se presentaron al Nuncio Apostólico para que él presentara al Sumo Pontífice sus sentimientos de filial devoción y agradecimiento.

EN EPOCA DE EPIDEMIAS NO DEJE DE USAR UN ANTISEPTICO INTESTINAL PODEROSO. Siempre es bueno usar, especialmente en verano, un antiséptico intestinal poderoso, pero, confiamos que en estos momentos en que duplica toda vigilancia y ponerse en guardia.

No tienen el cutis grasiento. Y se ven libres de barros, pecas y espinillas los que usan en el baño y tocador el insuperable Jabón de Sales de Carabaña. C 6339 alt. 31-8

HABANERAS

RAUL STERLING

Desde Madrid.
Una sensible noticia.
Llegó por cable al distinguido caballero Gustavo Stierling comunicándole el fallecimiento de su hermano Raúl a consecuencia de un accidente automovilístico.
El infortunado joven hace ya algunos años que reside en la Corte de España.
Allí contrajo matrimonio.
En fecha no lejana.
Era su esposa la señora Fernanda.

FIESTAS DE ARTE

En plena era artística.
Así estamos.
Los conciertos, en organizaciones diversas, se suceden casi por día.
Por la tarde y por la noche.
El primero a las cinco, de la señorita Hilda Portu en la Sala Esmeralda.
El de la noche, a las ocho, lo ofrece en la Sala Excelsior los alumnos del Conservatorio de Carlos Fernández.
Dos conciertos están dispuestos también para el día de mañana.

RUMBO AL NORTE

De viaje.
Humberto Solís y Alió.
Simpatico hijo del querido amigo don Bernardo Solís, de la alta gerencia de El Encanto, que es un aventajado estudiante de la Facultad de Derecho en nuestra Universidad.
Ha ido a pasar las vacaciones entre las alegrías de las playas americanas.
Vendrá para el nuevo curso.
¡Felicidades!

EL BAILE DUBIC

Una fiesta esta noche.
El baile Dubic.
Denominación que es una corteja por parte de la Juventud Castellana a la elegante casa del boulevard de Obispo.

del Campo, nieta de Montero Ríos, el eminente estadista español.
Fue su padre, el doctor Benito del Campo uno de mis mejores compañeros en los tiempos iniciales de mi carrera periodística.
Formábamos parte de la redacción de El Liberal, del pobre Zerep, por aquella época.
El despacho cablegráfico recibido por el señor Gustavo Sterling es muy lacónico.
Trae la noticia.
Pero sin un detalle más.

Uno en Campoamor.
A las diez de la mañana.
Segunda audición de la Sociedad de Conciertos que dirige el profesor Gonzalo Roig y dedicada a la memoria de José Manuel Jiménez, eminente músico cubano, hijo de Trinidad, que murió en Hamburgo el 15 de Enero de 1917.
El otro concierto, a que hice ya referencia en las Habaneras de la edición anterior, lo ofrece la Orquesta Filarmónica.
También por la mañana.
En el Nacional.

Una clase extra con 20 varas también, por 13.00
Madapolán para sayuelas con 22 varas (era de \$8.00), por 5.20
Bramante de hilo A. P. C. con 20 varas, por 20.00
Una pieza holán clarín con 11 varas, por 6.70

Una clase extra con 20 varas, por 10.00
Una clase extra con 20 varas también, por 13.00
Madapolán para sayuelas con 22 varas (era de \$8.00), por 5.20
Bramante de hilo A. P. C. con 20 varas, por 20.00
Otra clase extra, de lino puro, 12/4, a 2.00
Hay además de \$2.10, \$3.00.
Creas de hilo inglesa No. 5000 con 20 varas, por 10.00
Una clase extra con 20 varas también, por 13.00
Madapolán para sayuelas con 22 varas (era de \$8.00), por 5.20
Bramante de hilo A. P. C. con 20 varas, por 20.00
Otra clase extra, de lino puro, 12/4, a 2.00
Hay además de \$2.10, \$3.00.

Nuestras Grandes Rebajas

- Warandol de hilo, catalán de 10/4 (valían a \$1.00), a . . . \$ 0.65
- Otro de 10/4 una pieza con 30 varas, por 17.50
- Una clase extra con 10/4 (pieza de 30 varas) por 18.50
- Warandol belga de hilo con 11/4 de ancho de \$1.40 a 0.90
- Una calidad extra, de lino puro, 12/4, a 2.00
- Hay además de \$2.10, \$3.00.
- Creas de hilo inglesa No. 5000 con 20 varas, por 10.00
- Una clase extra con 20 varas también, por 13.00
- Madapolán para sayuelas con 22 varas (era de \$8.00), por 5.20
- Bramante de hilo A. P. C. con 20 varas, por 20.00
- Otra clase extra, de lino puro, 12/4, a 2.00
- Hay además de \$2.10, \$3.00.

NOTA:—Repetiremos mañana nuestra primer lista que como saben todas, causó sensación por sus precios reducidos.

Ganar poco para vender más



Muralla y Compostela Tel. A-3372

EL GALLO JOYERIA ARTISTICA

SAN ENRIQUE A LA VISTA

Quizás usted lo sepa, pero por sí o por no, le recordamos que el 15 es San Enrique. No crea en lo difícil del problema de elegir un regalo de mérito. Visite con tiempo la Joyería EL GALLO y encontrará desde el objeto más insignificante en su precio hasta la joya artística de caprichosa forma y positivo valor. Un detalle importante: no cobramos el I.V.O.

JOYERIA ARTISTICA (CON TALLERES PROPIOS)

TELÉFONO A-2738

Refresque en "LA FLOR CUBANA"

EL SALON QUE PREFIEREN LAS FAMILIAS RICOS HELADOS.—DELICIOSOS REFRESCOS.—SABROSAS GOLOSINAS

En la confección de helados y refrescos, se emplea el agua mineral "La Cotorra". Se sirve al público la excelente agua mineral "La Cotorra".

"LA FLOR CUBANA"

GALIANO Y SAN JOSE TELEFONO A-4284.

do el parque "Alberto Barreras", y consignada en los nuevos presupuestos de nuestro Ayuntamiento una cantidad para el pago de un guardaparque-jardinero, hace mucha falta la creación de una Banda Infantil Municipal, que delecte los míseros y domingos al público que acude a aquel lugar de recreo.

Esperamos se active el asunto y que pronto sea esta una hermosa realidad.

Mario González Carrasco.

JARDIN EL CLAVEL FLORES SELECTAS

FLORES Y CORONAS
Las más selectas y mejores flores son las de 'EL CLAVEL'.
Bouquets para novias y ramos de tornaboda desde \$5.00 al de mejor calidad.
Cestos de mimbrer, Cajas de flores y Ramos artísticos para regalos y felicitaciones desde \$5.00 en adelante.

FLORES Y CORONAS
Hacemos adornos de Iglesias y de casas para bodas y fiestas desde el más sencillo y barato al mejor y más extraordinario.
Centros de mesa artísticos y originales para comidas y banquetes desde \$3.00 en adelante.
Especialidad en ofrendas fúnebres de Coronas, Cruces, Cofines y Columnas tronchadas, desde \$5.00 a la más suntuosa.

Cruces-Sudario para colocar sobre el féretro, ofrenda muy fúnebre y del mejor efecto, desde \$30.00 hasta \$75.00 y \$100.00 una.

Sudario de tul para cubrir el féretro tapizado de flores selectas y escogidas de \$100.00 hasta \$250.00 una.

Banderas, Escudos, Estrellas y letreros de flores naturales para artistas y actos patrióticos, desde \$20.00.

Enviamos flores a la Habana, al interior de la Isla y a cualquier parte del mundo.

Visítenos o haga sus pedidos por teléfono

JARDIN "EL CLAVEL"

ARMAND Y HERMANO

General Lee y San Julio. Teléfs. 1-1658 1-7029 1-7937 F-3587

MARIANO REMITIMOS CATALOGO GRATIS HABANA

Para la Playa.

Elegantes sombrillas impermeables (chinas), preciosos estilos.

'La Complaciente' y 'La Especial'

O'REILLY 79. TELF. A-2872.

Ecos del Vedado

DISTRIBUCION DE PREMIOS

Recibimos atenta invitación para la solemne distribución de premios del colegio de Nuestra Señora de Guadalupe, sito en Pocolo número 11, en la Vibora; que tendrá lugar el domingo 13 a las 5 p. m., bajo la presidencia del Excmo. Sr. Obispo Diocesano, ajustándose al siguiente programa:

- 1.—HIMNO NACIONAL.
- 2.—BARCAROLA. (C. Calzolari) cantada por las alumnas M. del Cármea Díez de Obate, Silvia Pellicer, Estela Lasaga, Herminia Dobarganes, Dolores Solís, Josefina Peña, Gladis Hernández, Yvelia Varela, Isabel Rodríguez, Elsie Méndez, Graciela Martínez.
- 3.—REPARTICIÓN DE BANDAS DE MERITO.
- 4.—GRANDMOTHER'S MENUETT, Pieza de piano por la alumna Isabel Rodríguez.
- 5.—REPARTICIÓN DE MEDALLAS DE ORO a las alumnas que se han distinguido por su asistencia.
- 6.—Drama en tres actos, por las alumnas Hortensia González, Olga M. Laughlin, Silvia Pellicer, M. del Carmen Díez de Obate, Isabel de Miguel, Carmelina Portuondo, Dolores Solís, Graciela Corrons, Juana María Lista, Herminia Dobarganes y un grupo de niñas.
- 7.—REPARTICIÓN DE PREMIOS DE RELIGIÓN.
- 8.—ALLA STELLA CONFIDENTE, Pieza de piano a cuatro manos, por las alumnas Elena y Argentina Pellico.
- 9.—REPARTICIÓN DE PREMIOS DE Aplicación a las alumnas de Preparación, Primero y Segundo Grados.
- 10.—FABIOLA. (Segundo Acto).
- 11.—COMPARSAS LECUONA. Pieza de piano por la ex-alumna Mercedes Lopo.
- 12.—REPARTICIÓN DE PREMIOS DE Aplicación a las alumnas de Séptimo Sexto y Tercer Grados.
- 13.—FABIOLA. (Tercer Acto).
- 14.—ARAGNAIFE DE MASSENET, Pieza de piano por la ex-alumna Amparo Lopo.
- 15.—REPARTICIÓN DE DIPLOMA, BANDA DE MARIA INMACULADA Y CORONA, a las alumnas Amalia Souville, Angélica Lopo y Soane, Rebeca Pichardo y Peñalver e Isabel García y San Pelayo.
- 16.—PREMIOS DE APLICACION a Quinto y Cuarto Grados.
- 17.—MI CRUCIFIXO, Poesía por la alumna Silvia Pellicer.
- 18.—REPARTICIÓN DE PREMIOS ESPECIALES.
- 19.—HIJITAS DE EVA, Zarzuela en un acto por las alumnas Isabel de Miguel, Elena y Blanca Pérez, Dolores y Olga Solís, Isabel Rodríguez, Graciela Martínez, Elsie Méndez, Herminia Camacho, M. del Cármea Díez de Obate, Graciela Corrons.
- 20.—LA MEDICINA, por las alumnas de Primer Grado, Olga Victorero e Iña Puig.
- 21.—HISTORIA QUE PARECE CUENTO, por un grupo de alumnas de Primer Grado.
- 22.—REPARTICIÓN DE DIPLOMAS.
- 23.—Cuadro final.

DON PEPE CALLE

Este distinguido amigo y acaudalado comerciante de esta plaza, embarcará el próximo domingo, para San Diego de los Baños, en un ton de su distinguida y bondadosa esposa, señora María Teresa Ripoll de Calle. Le acompañan sus hijos Nena y Pepito. Lleven feliz viaje.

CARDENENSES

El Dr. José Manuel Pascual

En su última jornada.
Jornada de dolor.
De flores, de lágrimas y de corazones oprimidos por el más cruento sufrimiento fué la rendida ayer tarde al cadáver del infortunado médico cardenense Dr. José Manuel Pascual.

Imponente su sepelio.
Bajo un torrencial aguacero hizo su entrada en la ciudad la carroza fúnebre que nos traía ya inerte el cuerpo del buen amigo.
Un cuadro triste.
Troistísimo!
La tarde gris como si la naturaleza quisiera asociarse también al duelo de la sociedad de Cárdenas, hizo más lúgubre el espectáculo que presentaba ayer la Avenida Central a la hora del sepelio.
Iba un acompañamiento nutrido.
Un gentío inmenso.
A pie y bajo el aguacero que caía, los más eran obreros de la Hermandad Ferroviaria que en la última huelga todavía reciente recibieron del Dr. Pascual, servicios desinteresados de su profesión.
Fué el médico de los obreros.
La Unión de Obreros Agrícolas e Industriales de la Provincia y la Delegación de la Hermandad Ferroviaria le enviaron hermosas ofrendas florales.
Ofrendas preciosas.
Tras de ese pueblo humilde y trabajador que iba llorando al doctor Pascual, seguían multitud de autos y coches que conducían lo más prestigioso de Cárdenas.
Las aceras llenas.
Cubiertas de público que esperaba el paso del cortejo fúnebre, se iba a éste después, acompañando el cadáver del Dr. Pascual hasta el hogar de sus padres.
Hogar cubierto de lágrimas.
De una pena sin consuelo.
A los pocos momentos y ya casi de noche fué llevado a nuestra Necrópolis, hacia su última mansión el cadáver del infortunado amigo.
Cuántos son a llorarle!
Yo me asocio a ese duelo de la familia Pascual de todo corazón y le asocio al momento por la amistad que desde la infancia a ellos me une y porque José Manuel más que amigo del Cronista fué también compañero en las felices horas escolares, en esos años cuando la vida aun no se conoce y todos los pensamientos que se forjan en nuestra mente son bellos, color de rosa.
Pobre José Manuel!

En Matanzas

De paseo una familia.
Una gentil cardenense.
La señorita Amelita Rivero, que pasa en la Atenas de Cuba una grata temporada.
Es allí agasajada.
A ella dedica elogios múltiples un estimado "confrere" de la vecina ciudad.
Elogios merecidos.

Dulce María Cruell

Una afectuosa bienvenida.
Sea para la culta señorita Dulce María Cruell, que procedente de su residencia escolar en la Habana pasará las vacaciones en el hogar de su señora madre la respetable dama Carmen Martínez Viuda de Cruell.
También una merecida felicitación para la elegante "Minina" por las laudatorias notas con que terminó su primer año, en el Normal Nacional de Kindergarten, en el Vedado.
Por los éxitos de "Minina" Cruell, felicitamos a sus hermanos Enrique y Gustavo, excompañeros en el periodismo, y amigos de siempre.
Felicitación muy sentida.

El Club Náutico de Varadero

En su esplendor.
Casi al finalizar las obras de su nuevo "home club" resurge triunfante en este verano el Náutico de Varadero.
En una nueva era.
Era de engrandecimiento.
Aumentadas sus listas de asociados, llenos de entusiasmo y energía sus comités, todo indica que perspectivas muy risueñas se abren para ese club que será el rendez vous en breve de lo más distinguido y sociable de la colonia varaderista.
El antiguo hotel.
Aquel hotelito tan elegante y de tanto lujo y confort transformado ahora en cómoda mansión de los socios del Club Náutico.
Un lugar bellísimo.
Incomparable.
Extendiéndome en detalles sobre el Club Náutico tengo una grata noticia que ofrecer.
Llegó ya Mr. Titus.
El experto coach.
Aquel que un año le dió la victoria al "Varadero" y que ahora viene dispuesto a que nuestros muchachos triunfen de nuevo.
Empezó ya las prácticas.
Y excelentes jornadas rinden nuestros remeros que defenderán el pabellón varaderista.
También llegarán las canoas muy en breve.
Dos canoas superiores.
Una para las regatas de cuatro remeros y la otra para las regatas "single" de un solo remo.
Embarcadas fueron en los Estados Unidos el mismo día que Mr. Titus tomó pasaje para Cuba; pero la carga siempre demora y por eso no se encuentran todavía en esta. Otro detalle que ofrecer.
También sobre las Regatas.
Hay el proyecto de ver si el Liceo de Cárdenas lleva su representación a la gran justa nacional del 24 de Agosto.
Se hacen los preparativos.
Carlos J. Martín, el entusiasta Presidente de la Sección de Sport, acortaría ese proyecto que ojalá se confirme.
Habrá más animación.
Puedo asegurarlo.

Una nueva paisanita

Qué alegría en un hogar.
Hogar de un joven matrimonio.
Refiérome a la señora Julia Montes de Reinoso y Ernesto Reinoso el afectuoso amigo, que besan con gran júbilo fruto más de sus amores.
Mi saludo a la paisanita y mi felicitación a los papás.
Una linda bebida.
Enhorabuena!

Carolina Ayve de Ponce de León

Un duelo más.
Duelo sensible.
Que afecta a nuestra sociedad y que lleva el luto y el dolor a un estimado hogar cardenense.
Falleció ayer la señora Aymé de Ponce.
Enferma desde hace algún tiempo la que fué respetable dama, esposa ejemplar y madre buena y cariñosa, la lloran en estos instantes su esposo, sus hijos y cuantos la conocieron y trataron.
Era su carácter afable.
Y a su carácter unía sus prendas personales que hacían de su santo hogar un templo de virtud.
Descanse en paz.
Duerma el sueño de los justos la invidiable extinta cuyo cadáver fué ayer llevado a su última mansión en nuestra Necrópolis.
En triste peregrinación.
Con nutrido acompañamiento.
Lleguen estas lúenas con un bálsamo de consuelo a sus familiares con mi pésame.
Pésame muy sentido.

UN SOUVENIR

Bello y elegante.
La última expresión de la moda.
Lo halló sobre mi mesa de trabajo y es de un bautizo celebrado ayer. Una tarjeta preciosa.
Anélgala a esa he recibido algunas a estos días y puedo decir que es lo más bonito que ha podido idearse.
Tarjeta hermosa.
Con un óvalo en la portada.
Óvalo que muestra el grabado de ésta el nacimiento de Jesús, que es adorado allí en Belén por María y José.
Óvalo que imita al bronce.
En colores diversos.
Al hojar la portada leo primero el nombre de la nueva cristianita; Armandita Isabel María Ana.
Una bebida muy linda.
Nacida el diez y siete de Abril de 1924; son sus padres que la adoptan la señora Amanda Rodríguez y Benjamin Vega.
¿Quiénes los padrinos?
Un matrimonio que tiene para el Cronista todas las simpatías: nuestra culta compañera en el periodismo señora Rita Obeso de Aronal y el señor Bernardo Arrenal.
Hago mis votos más fervientes para que siempre un rayo de luz ilumine el sendero de la preciosa Armandita.
Un verdadero bibelot.
Francisco BACALLAO.

PRONOSTICO DEL TIEMPO PARA HOY

Casá Blanca. 11 julio.
DIARIO.—HABANA.

Estado del tiempo viernes 7 a. m. Golfo de Méjico buen tiempo, barómetro normal, vientos del sudeste al sur flojos. Atlántico norte de Antillas buen tiempo, barómetro alto, vientos del este al suroeste moderados a frescos. Mar Caribe buen tiempo, barómetro casi normal, vientos flojos a moderados de región este. Pronóstico Isla: buen tiempo hoy y el sábado vientos del nordeste al sur moderados a frescos, algunas turbulencias.

Observatorio Nacional.

Liquidamos Sombreros

Ya empezamos la gran liquidación de sombreros, flores, paja y toda clase de adornos de la presente temporada. Tenemos el propósito de saldar todas las existencias que nos quedan de dichos artículos, para lo cual han sido sometidos a grandes rebajas.

LA ZARZUELA

ZENEBA Y ABANGÜEN (NEPTUNO Y CAMPANARIO)

LA VIDA EN LA REPUBLICA

MATANCERAS

LAS REGATAS DE AYER

Fiestas náuticas brillantes. En las que a la originalidad, sumábase el entusiasmo, la expectación más grande y el interés mayor.

Tal la concurrencia, tal la aglomeración de público que invadía las anchas aceras del Malecón, los dos Parques de la Avenida y la rotunda donde se celebraba la regata.

Desde las siete esperaba el público el simpático event. Comenzó a las ocho el concierto de la Banda Municipal y hasta las nueve no se enfilaron las canoas en la meta de salida para prepararse a la justa.

Fue primero las regatas de los muchachos. Iluminadas cada una de las canoas contendientes con unas potentes luces de bengala del color del bando a que pertenecía la embarcación, presentaba un aspecto fantástico a la bahía.

Con voladores varios se anunció el inicio de las regatas. Los jueces de salida señores Miron Ramos y Edmundo Doval dieron la señal de preparación con un tiro y al segundo arrancaron las tres canoas marcando sobre las aguas estelas rojas, azules y verdes de sus respectivas luces.

Con una boga pareja, uniforme cruzaron la meta los covers de los que era madrina Luisa Ramos, victoreándoseles desde tierra con el vibrante entusiasmo.

Los trajeron a tierra los jueces de ruta, el doctor Armando Carnot y el Ingeniero Jefe de O. P. Luis F. Ramos.

Fueron después las regatas de señoritas. En ellas, como en la primera, triunfó el color rojo que defendían Emma Moré y Bibi Herqueras, con el Chino Duñas de timonel.

Terminadas las regatas fue asaltada la casa del señor Martínez Goberna, donde se bailó hasta pasada la una.

El sexteto de Ramón Prendes lle- cobar en un bello jardín, rodeada de doce señoritas, que como ella, vestían trajes estilo Luis V.

Magno acontecimiento. Abre Sauto sus puertas mañana para una fiesta de la que he hablado ya varias veces y que está llamada a lucimiento grandioso.

Función organizada como saben todos, por el Club Vasco, que preside mi muy querido José María Altuna, con el concurso de la mejor sociedad de Matanzas.

Viene para esta función, desde Cienfuegos Eusebio Delfín, a quien acompañará Sansirena, segundo admirable que cantará con el autor de la Guinda las últimas canciones del compositor cienfueguero.

Esther Escobar, estrenará esa noche una bella romanza "Canto de Primavera" compuesta expresamente por el Maestro Martín para esa velada, acompañándola el propio Maestro con una soberbia orquesta.

Ya describí esa escena de "Canto de Primavera" que será el clou de la fiesta. Aparecerá la señorita Escobar en un bello jardín, rodeada de doce señoritas, que como ella, vestían trajes estilo Luis V.

vado por los muchachos de la Playa consumió un programa excelente. Y los amables dueños de la casa obsequiaron a la concurrencia con un espléndido buffet, servido por el Café el Louvre.

Completaré esta reseña dando los nombres de las damas y señoritas que recurrieron ayer en esas regatas, primeras de la temporada que repito resultaron brillantísimas.

He aquí esos nombres: Alicia Díaz Pardo de Valdés Figueroa, Mignon Soto de Loredo, Esther Polanco de García, Yetty Solomon de Trelles, Didiña Agüero de Betancourt, Patricia Mezquita de Doval, Felicia Rodríguez de Carnot, María Dolores Núñez de Beato, Josefina B. de Solomon, María Luisa Riquero de Begueristain, Berta Pina de Cardenas, Clarita de Quesada de Lles, y Chacala Cartañá de Betancourt.

La señora del General Monteverde, la elegante dama Mariana Tíod su hija la señora de Gaudí, Las señoritas Lourdes Menocal, Nena Zapico, Rossy y Clara Solomon, Chic, Luisita y Panchita Ramos, Erita y Edna Valdés Díaz, Julieta Díaz, Aurora Giscard, Ella Mosquera, Mercy Plazaola, Ana Luisa Betancourt, Carmen Teresa Lecuona, María del Carmen Quirós, Emma Riera, Margot Silvira, Sarah Obias, Luz de los Angeles Gaudí, Ninón Recensens, Teté Pérez, Rosita Díaz, Tallacha, Maycha, Emma Moré, Bibi, Alicia y Yoya Herques, y Zealida Montero.

Las señoras del Capitán Díaz Girado, Cuca Ramos de Cervantes, Juanita Carnot de Baquedano, Margot Heydrich Vda. de Peralta, Isabel Maly Vda. de Plazaola, Luz Rodríguez Ramírez de Puñals, María Marcos de Loredo, América García de Doyharzabal, Marina Carnot de Rando, Luminada Obias de Altuna Berta Beracuerto de Amezaga, Paquita Morales Pasalodos de Rodríguez Caseres y Aida Beracuerto de Solís.

Podría seguir enumerando nombres y no terminaría nunca, porque estaba toda Matanzas anoche en la Playa. Un aplauso ahora. Primero para las dos canoas rojas, que obtuvieron las Copas, regaladas una por el caserío de Bellamar y la otra por el Ingeniero Oscar Paridías.

Después para Pepe Carnot organizador de esta fiesta náutica tan lucida, y para Luis F. Ramos, a cuyas felices gestiones debiese en gran parte el éxito de esas justas.

Se repetirán estas regatas muy pronto. Primero para las dos canoas rojas, que obtuvieron las Copas, regaladas una por el caserío de Bellamar y la otra por el Ingeniero Oscar Paridías.

Después para Pepe Carnot organizador de esta fiesta náutica tan lucida, y para Luis F. Ramos, a cuyas felices gestiones debiese en gran parte el éxito de esas justas.

Se repetirán estas regatas muy pronto. Primero para las dos canoas rojas, que obtuvieron las Copas, regaladas una por el caserío de Bellamar y la otra por el Ingeniero Oscar Paridías.

Después para Pepe Carnot organizador de esta fiesta náutica tan lucida, y para Luis F. Ramos, a cuyas felices gestiones debiese en gran parte el éxito de esas justas.

Se repetirán estas regatas muy pronto. Primero para las dos canoas rojas, que obtuvieron las Copas, regaladas una por el caserío de Bellamar y la otra por el Ingeniero Oscar Paridías.

Después para Pepe Carnot organizador de esta fiesta náutica tan lucida, y para Luis F. Ramos, a cuyas felices gestiones debiese en gran parte el éxito de esas justas.

Se repetirán estas regatas muy pronto. Primero para las dos canoas rojas, que obtuvieron las Copas, regaladas una por el caserío de Bellamar y la otra por el Ingeniero Oscar Paridías.

Después para Pepe Carnot organizador de esta fiesta náutica tan lucida, y para Luis F. Ramos, a cuyas felices gestiones debiese en gran parte el éxito de esas justas.

Se repetirán estas regatas muy pronto. Primero para las dos canoas rojas, que obtuvieron las Copas, regaladas una por el caserío de Bellamar y la otra por el Ingeniero Oscar Paridías.

CAMAGÜEYANAS

BODA DISTINGUIDA

La noche del viernes 4 del presente mes. En la santa Catedral. ¿Los contrayentes? La bellísima y distinguida señorita Emmita Reico Silva, perteneciente a una de las familias más abo- lentes de Camagüey.

Y el culto y correctísimo joven Dr. Felix E. Sánchez Mestral, también de familia prestigiosa de esta ciudad, y Director de los magníficos Laboratorios Sánchez-Aguilar.

La novia ricamente ataviada con la toilette nupcial, penetró en el templo en momentos que el reloj daba las once.

Del brazo de su amante padre, el venerable patriarca de las libertades cubanas, y perfecto caballero, Mayor General López Reico Loynaz.

Y el novio, elegantemente trajeado, con la sonrisa de la satisfacción en los labios, daba el brazo a su digna y bondadosa mamá, señora Aurora Mestral, viuda de Sánchez.

Ambos padres de los jóvenes que realizaban su feliz unión, apadrinaron ante el ara sagrada. Emmita daba mayor reate a sus encantos físicos con un vestido valioso que fué confeccionado en la Habana.

De "chiffon Ginette" y encajes de came de plata. El manto del propio encaje, completaba la espléndida "toilette".

En el extremo celebrado. Así como el ramo de bodas, que no pudo ser más artístico. Por embarrar un lindo conjunto gladiolos, araucas y rosas Perla de Cuba pendiente caprichosamente cintas de seda e hilo de plata.

Y fué colocado en su tumbado. De testigos actuaron por la novia los Dres. J. A. de Socarrás, José Alvarez González, Antonio Aguilar y el Comandante Rogelio Zayas Bazán, gobernadores Provincial.

Y por el novio, los Dres. Darío E. Castillo, Angel Enrique de Varona Vilardell y Francisco Martínez de la Cruz.

La concurrencia no pudo ser más numerosa y distinguida. Daré sus nombres. Con mucho gusto. Señoras:— Ángela M. Silva de Reico, Aurora Mestral Vda. de Sánchez, María Luisa Tomou de Reico, Belita Reico de Pichardo, Estela Reico de Fernández, Zulema Reico de Fernández, Emilia y Enriqueta Tomé, María Castillo.

Isabelita Garcerán, Margarita y María Clemencia Zaldívar, Armada Rosa, Margarita y Nela Silva, Celia Arteaga, Angelina Zayas Bazán, Margarita y Carmen Alvarez.

Después de la ceremonia religiosa y ya en el hogar de la novia, los presentes fueron obsequiados con toda esplendidez.

En un "buffet" soberbio se sirvieron pastas riquísimas y licores escogidos. Predominando el Champagne. Con el que se brindó por las bienandanzas permanentes de Emmita y Félix.

Ese es también mi deseo. Con mis parabienes más entusiasmados, para los que desde esa noche pertenecen al número inculcable de los casados.

Seguido a una nota de alegría, viene otra de tristeza.

ra Sánchez de Ayala, Caruca Sánchez de Silva, Aida María Duque Estrada de Porro, Consuelo Sánchez de Aguilar, Adelaida Duque Estrada.

Aurora Macías de Xiques, Josefa Laredo de Garcerán, Otilia Acosta de Vasallo, Gloria Betancourt Vda. de Respo, Glorice Alvarez Vda. de Xiques.

Esther Reico de López, Lolita Albalat de Alonso, Anita Quilido de Zayas Bazán, María Cabada de Tomé, Chaita Aguilera de Adán, Serafina Billie, Sara Rizo de Gómez.

Celina Ponce de León, Vda. de Arteaga, Mercedes Mestral de Espineta, Angelina Adán de Reico, Aracely Casas Vda. de Rodríguez, Margarita Reico de Cuervo, Charo Alvarez de Tomé.

Rosa Ines Llopiz de Silva, Mercedes Silva de Rivas, Graciela Sañiz de la Peña de Martínez de la Cruz, Ana Margarita Porro de Varona, Eugenia Tomou de Pérez Vizcaino.

Lola Peralta de Quevedo, María Benavides de Luaces, Conchita Borrero de Delgado, Clemencia Socarrás Vda. de Castillo, Didiña de Miranda de Pichardo.

Julieta Montejó de Arango, Nena Grimany de Pichardo y Blanca Ramirez de Reico. UNA LEGION DE DAMITAS GRACIAS Y BELLISIMAS

Entre las señoritas: Ana Aurora y Celia Reico Silva, Alicia Margarita y Zoila Aurora Sánchez. Celita, Elia y Margot Rodríguez Casas, María Esther Socarrás, Salomé Rosita y Margot Zayas Bazán, Ana Margarita y Georgina Delgado, Margarita Otero, Elisa y Julieta Arango.

Manana de Varona, Angela Herminia Armiñán, Aurorita Xiques, Blanquita Biosca, Lolita Socarrás, Juanita y Julieta Adán Molina, Beatriz de Varona, Carmen Cadenas, María Teresa, Angela Emilia, Josefina y Hortensia Ramos, Moribela Espineta, Carolina y Hortensia Reico Betancourt, Emilia y Enriqueta Tomé, María Castillo.

Isabelita Garcerán, Margarita y María Clemencia Zaldívar, Armada Rosa, Margarita y Nela Silva, Celia Arteaga, Angelina Zayas Bazán, Margarita y Carmen Alvarez.

Después de la ceremonia religiosa y ya en el hogar de la novia, los presentes fueron obsequiados con toda esplendidez.

En un "buffet" soberbio se sirvieron pastas riquísimas y licores escogidos. Predominando el Champagne. Con el que se brindó por las bienandanzas permanentes de Emmita y Félix.

Ese es también mi deseo. Con mis parabienes más entusiasmados, para los que desde esa noche pertenecen al número inculcable de los casados.

Seguido a una nota de alegría, viene otra de tristeza.

Y es para dar a conocer el fallecimiento del estimado Sr. José Sánchez Morán, acaecido el viernes 4 de este mes.

Su sepelio se verificó la mañana del sábado, saliendo el cortejo fúnebre de la casa mortuoria, Santa Gertrudis 1, con numeroso acompañamiento.

En paz descanse el finado y doy mi pésame a todos sus acongojados familiares.

EL R. P. ELIAS Ya está en esta ciudad otra vez el R. P. Elias, de la Sagrada Familia.

Se hallaba en España, en las oposiciones del Capítulo de su orden. Y fué reelecto Prior de esta Residencia.

El R. P. Elias es Director de la Asociación "Niño Jesús de Praga", a la que siempre ha consagrado sus más energicas iniciativas y fervor evangélico.

Reciba el sabio y digno sacerdote mi bienvenida. Alegrándome que esté aquí, donde sabe ser tan apreciado como él se lo merece.

Por su nobleza, sapiencia y virtudes. ESTUDIANTES QUE TRIUNFAN

Con verdadero placer consigno que la estudiante señorita Margarita Rins ha alcanzado notas de sobresaliente en las asignaturas del Tercer año de Medicina.

Y que el joven Alfredo Estrada, también ha aprobado asignaturas correspondientes a la carrera de Derecho Público, Civil y Filosofía y Letras.

Ambos les envío mi felicitación. Por sus triunfos. MISAS DE ALMA

En la Merced se celebró una misa en sufragio del alma de la Sra. Caridad Gómez de Peláez. El día 7, lunes.

Al cumplirse el día 4 del primer año de su muerte. Tributo de su esposo e hijos y en el Sagrado Corazón de Jesús, por el alma de la Sra. Amparo Castellanos de Rodríguez.

El día 8, martes. En el primer mes de haber abandonado a los suyos eternamente, para remontarse al cielo.

Preces de su esposo, hijos y demás familiares. NUEVO DOMICILIO

Se han mudado a Cisneros 8, los jóvenes y estimados esposos, Sr. Elvira Moreno de Cardenas y Dr. Leopoldo Cadenas, Aguilera, Teniente Auditor del Ejército Nacional.

En el mismo domicilio ha instalado el Dr. Cadenas su bufete de Abogado.

Guanabacoa al día

EL BAILE DE ESTA NOCHE Consiste la fiesta de esta noche, en el gran baile que se celebrará en el Roof Garden del Teatro Carral, a las nueve y media, con una magnífica orquesta.

LA OBRA DE PEPITO SANCHEZ Varias familias que no pudieron participar del estreno de la obra titulada "Por ella", original del querido compañero Pepito Sánchez, me escriben pidiendo influencia con la empresa del Teatro Fausto, para que la ponga nuevamente en escena.

Los empresarios tienen la palabra. DON MANUEL LLANO TABLADO

Unos cuantos días ha pasado nuestro buen amigo don Manuel Llano Tablado en esta villa al lado de sus familiares. Hoy sábado embarcará nuevamente rumbo a Tampa, a la gran fábrica de tabacos de M. Valle y Compañía, que él con tanta competencia administra.

UNA GRATA TRAVESEA

EL CATOLICISMO Hemos tenido el gusto de recibir el último número de la revista mensual "Catolicismo", que dirige nuestro simpático y querido compañero Jorge J. Hyatt.

Como las anteriores llena de magnífico material, y muy amena la Crónica Social a cargo del Director. Gracias por el ejemplar recibido. NUEVO CORRESPONSAL

El estimado compañero Pancho Cortés ha sido nombrado Corresponsal de "El Triunfo", en esta localidad. Enhorabuena. LOS EXAMENES DEL CONSERVATORIO MATEU

Mañana domingo se celebran, co- días, pues asuntos urgentes, le hacían regresar a la simpática ciudad de las olas.

Unos momentos tuve el gusto de conversar con el valioso amigo. Lo reitero mis afectos. Profesados sinceramente desde hace algunos años. PARABIENES

Se le dedico a un joven estudiante que acaba de alcanzar notas sobre-

mo todos los años, los exámenes fin de curso, en el renombrado satoratorio del señor Mateu.

Después, y siguiendo la costumbre establecida, el amigo Mateu está a un grupo de personas que se reunieron en un momento de la tarde, y en el que se celebró una comida.

LA BANDERA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

El jueves por la tarde, y en el día de la mayor alegría, se celebró en la iglesia de los P. Escobar, la bandera de Nuestra Señora del Carmen.

Para el día de la fiesta esta- pleta animación entre numerosas familias. POR LOS TEATROS

Un interesante programa noche en el Teatro Fausto, con nuevos estrenos. El día 14 de Sevilla, hijo de este pueblo y presentación de la película "Por qué pecan las Mujeres" Alice Lake.

—En Carral se ofrece esta- un ameno programa y matine. EN EL DEPARTAMENTO DE SANIDAD

Han sido vacunados todos los niños de la escuela de la Pábrica de Hielo.

El doctor Castro ha ordenado, después del día 20 de los correos el dependiente de establecimientos que no presente su certificado haberse vacunado será multado.

Recomienda a todos los que que bien en la Jefatura Local, en la Casa de Socorros o en un médico particular, se vacunen dos. LOS BAÑOS DE COJIBAMA

Desde hace varios días han estado funcionando los Baños de Cojibama, gracias a que las basuras arrojadas tan cerca, pues ahora los baños están limpios. Bien por Sanidad y Obras Públicas que tomado este asunto con interés. ASISTU CALZADILLA

salientes en los exámenes celebrados el colegio donde, está trifulcado.

Lo es Gonzalo Varona y B. Idolatrado hijo del prestigioso trimonio formado por el regimiento señora Gloria Hortsman y el su- pido caballero señor Espón de rona.

Que tengo en la más alta estima. A ellos también mis felicitaciones. Rafael PERON

LONDON & LANCASHIRE, Ltda.

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS BALANCE GENERAL EN 31 DE DICIEMBRE DE 1923

Table with columns PASIVO and ACTIVO, listing financial details of the insurance company as of December 31, 1923.

Londres, 10 de Abril de 1924. HARMOOD BANNER & SON, Contadores Públicos.

F. W. MILLS, CHARLES HENDRY, Gerentes.

Agentes Generales en la Isla de Cuba: GALBAN, LOBO Co., S. A. APARTADO 83-SAN IGNACIO 32, 34 Y 36. HABANA. TELEFONO A-1187

Sub-agencias en las principales poblaciones de la República

DE HERSHEY

EL BAILE DEL 5

Con justo motivo y para rendir un cálido homenaje a las damas que con su presencia dieron mayor realce a este espléndido acto, debiéramos haber titulado el baile celebrado el sábado 5, como Baile de las Melenas.

Tal era el conjunto sumamente hermoso que ofrecían las bellas damas y damitas luciendo esta moda tan en boga, que varias veces, cuando al baile estaba en su apogeo nos detuvimos a presenciar, a ver cual de las dos modas imperantes predominaba en este baile, y justo es decirlo, la melanita triunfaba por doquier.

Consta que al que estas líneas escribe es enemigo acérrimo de la melena.

DE HERSHEY

EL BAILE DEL 5

Con justo motivo y para rendir un cálido homenaje a las damas que con su presencia dieron mayor realce a este espléndido acto, debiéramos haber titulado el baile celebrado el sábado 5, como Baile de las Melenas.

Tal era el conjunto sumamente hermoso que ofrecían las bellas damas y damitas luciendo esta moda tan en boga, que varias veces, cuando al baile estaba en su apogeo nos detuvimos a presenciar, a ver cual de las dos modas imperantes predominaba en este baile, y justo es decirlo, la melanita triunfaba por doquier.

Consta que al que estas líneas escribe es enemigo acérrimo de la melena.

LEA Nuestra edición dominical

Londres, 10 de Abril de 1924.

TRES SUPLEMENTOS

LITERATURA, SPORTS, ROTOGRAFADO

48 páginas

CORRESPONDENCIAS E INFORMACIONES GENERALES DE ESPAÑA

Del Problema de España en Marruecos

(Viene de la primera página)
El declarante, a bordo del "Giralda", el día 4, recibió los primeros telegramas apresurados del general Navarro; pero no podía hacer nada; la junta de generales lo confirmó el día siguiente.

de la oferta de auxilio de Ben Chelali, que el general Berenguer trasladó al general Navarro y todos los pormenores de los subsiguientes conductos de aquel notable moro.
Consigna a continuación la carta de Dris-Bon-Said ofreciendo salir para Monte Arruit, ofrecimiento de que anteriormente se ha hecho referencia.

DECISIONES DEL GENERAL GOMEZ JORDANA
El general Gómez Jordana, coronel en aquellos días, se ratifica en su anterior declaración.
Niega que el general Neila, ni ningún otro general propusiese en la reunión de Melilla un plan para ir a Monte Arruit.

DECISIONES DEL GENERAL SANJURJO
Se ratifica en lo que ya tiene manifestado y niega que el general Neila propusiese en la reunión de generales socorrer a Monte Arruit.
OTRAS DECLARACIONES
Se ratifica en lo ya dicho el capitán Saliz; describe la situación del poblado cercano a Monte Arruit, del que presenta un plano.
El general Fresneda dice que nada propuso el general Neila en la reunión de generales.

DECISIONES DEL GENERAL ALZURRU
El señor Méndez Casa da a continuación lectura del informe sobre el estado de las fuerzas expedicionarias de la tercera región por el capitán general de la misma, señor Alzurru, acompañado de los comandantes de aforos y apreciaciones sobre el espíritu e instrucción de todas las referidas fuerzas.

DECISIONES DEL GENERAL ESTELLA
Era capitán general de Madrid en la fecha de esta diligencia.
El actual presidente de la Dirección dice que tanto Coradonga como los demás Cuerpos que salieron de Madrid iban animados del mejor espíritu. Todas las unidades estaban fogueteadas, y habían efectuado paseos militares, excepto los soldados del último reemplazo. El espíritu de la oficialidad era excelente. Aunque el material no era adecuado para una gran campaña, estaban las unidades

visitado el general Berenguer había estropeado la cosa.
Se lamentaba Silvestre de que no le ayudaban porque tenía jefes con permisos, que no se incorporaban. Se refería a los coroneles de África y Cerdeña.
Cree que la sublevación de las cabillas estaba preparada para cuando se presentara ocasión oportuna.

El Mando y con él el Gobierno, determinaron que antes que nada se hiciera la defensa de la plaza.
Cuando los efectivos llegaron, Berenguer presentó la dimisión para facilitar la labor y propósitos del Gobierno. Como es sabido le fue rehusada la confianza.
Habla, después, de la propuesta de Madrid un oficial para dar cuenta de la situación y verbal de que había de ser para esta misión al capitán Quiroga, que en Madrid informó, primero al vizconde de Eza y después al nuevo ministro de la Guerra señor La Cierva.
Refiere de nuevo la tramitación

DECISIONES DEL GENERAL BERENGUER
Se ratifica en su telegrama de 9 de noviembre de 1921, y en que desde que tomó posesión de la presidencia del Consejo juzgó indispensable la continuación en su cargo del general Berenguer, y con ello estuvo también conforme todo el Gobierno, al tiempo que su inmovilidad se ha nunca ha tenido el consentimiento personal de la responsabilidad del general Berenguer.

DECISIONES DEL GENERAL BERENGUER
Se ratifica en su telegrama de 9 de noviembre de 1921, y en que desde que tomó posesión de la presidencia del Consejo juzgó indispensable la continuación en su cargo del general Berenguer, y con ello estuvo también conforme todo el Gobierno, al tiempo que su inmovilidad se ha nunca ha tenido el consentimiento personal de la responsabilidad del general Berenguer.

DECISIONES DEL GENERAL BERENGUER
Se ratifica en su telegrama de 9 de noviembre de 1921, y en que desde que tomó posesión de la presidencia del Consejo juzgó indispensable la continuación en su cargo del general Berenguer, y con ello estuvo también conforme todo el Gobierno, al tiempo que su inmovilidad se ha nunca ha tenido el consentimiento personal de la responsabilidad del general Berenguer.

DECISIONES DEL GENERAL BERENGUER
Se ratifica en su telegrama de 9 de noviembre de 1921, y en que desde que tomó posesión de la presidencia del Consejo juzgó indispensable la continuación en su cargo del general Berenguer, y con ello estuvo también conforme todo el Gobierno, al tiempo que su inmovilidad se ha nunca ha tenido el consentimiento personal de la responsabilidad del general Berenguer.

DECISIONES DEL GENERAL BERENGUER
Se ratifica en su telegrama de 9 de noviembre de 1921, y en que desde que tomó posesión de la presidencia del Consejo juzgó indispensable la continuación en su cargo del general Berenguer, y con ello estuvo también conforme todo el Gobierno, al tiempo que su inmovilidad se ha nunca ha tenido el consentimiento personal de la responsabilidad del general Berenguer.

DECISIONES DEL GENERAL BERENGUER
Se ratifica en su telegrama de 9 de noviembre de 1921, y en que desde que tomó posesión de la presidencia del Consejo juzgó indispensable la continuación en su cargo del general Berenguer, y con ello estuvo también conforme todo el Gobierno, al tiempo que su inmovilidad se ha nunca ha tenido el consentimiento personal de la responsabilidad del general Berenguer.

ESTE ES EL UNICO FILTRO QUE REALMENTE LE PRESERVA DE LAS ENFERMEDADES.
FILTRO MONSERRATE
REPRESENTANTE: JOSE GONZALEZ
FERRETERIA MONSERRATE - POTE, ZAYAS 118-120

El día en que estos pueblos tengan que ser provistos de un sistema moderno de alcantarillado. Es de la mayor importancia que cuando esto se haga el abastecimiento sea propiamente tratado a su salida y especialmente que no se permita el que se vierta dentro de los sumideros en roca caliza que son accesibles a dichos pueblos y que pudieran usarse para recibir el abastecimiento.
Ninguno de los pueblos tiene todavía un sistema público de alcantarillado, pero hay dos grandes hospitales dentro de esta área que ya tienen cloacas. Uno de estos es el Hospital de Leprosos en Rinón, donde, gracias a la gestión del señor Montouliou, apoyada por el Secretario de Sanidad, doctor Méndez Capote, y antes por el difunto doctor R. Menocal, el abastecimiento se permite verterlo a un sumidero, así como en lugar de esto se somete a un tratamiento antes de esparramarse por el terreno.

tributarias a los manantiales de Vento, y que las contaminaciones que han ocurrido desgraciadamente en las aguas de París han sido clara y fijamente derivadas, al investigar su origen, de la población dentro de las cuencas tributarias. Las descripciones de algunos de estos casos ocurridos en París han sido publicadas en revistas técnicas y tratadas de indicar algunas de ellas, que pueden ser de algún interés para usted al prepararse la vigilancia sanitaria, en el futuro, del área tributaria a Vento.
RENDIMIENTO MINIMO DE LA TAZA Y DEL RIO ALMENDARES EN VENTO
La mejor evidencia de este rendimiento químico se encuentra en los datos realizados por H. H. Hyde en Abril de 1908. Estas medidas se tomaron al terminar la estación de la seca o estiaje, en la oportunidad cuando, juzgando por el "record" pluviométrico, el rendimiento debería ser el mínimo en un periodo de 50 años. El Departamento de Obras Públicas debe congratularse de haber realizado este aforo precisamente en esa época.
Durante los diez y ocho meses antes de que se practicaran estos aforos, la precipitación pluvial se había mantenido en un promedio de cerca de la mitad de la cantidad normal y solo por un mes de los diez y ocho se alcanzó la cantidad normal, como se podrá ver por la siguiente tabla:

continuará a razón constante durante un año equivaldría a un rendimiento o sobrante de 250 mm., o 9.86 pulgadas sobre el área entera. Pero Vento no es la única salida de esta área. Parte del agua sale por San Antonio y otros lugares. Con una precipitación total indicada de 54 a 59 pulgadas, la mayor parte de la cual cae en el verano, cuando la temperatura es más alta, y la evaporación mayor que en el invierno, y con un terreno relativamente llano y fértil, con una gruesa capa vegetal, el sobrante que podría esperarse como promedio sería menor de este total de la precipitación total. Durante años secos el sobrante es de esperarse sea menos de la mitad del promedio de todos los años, y por tanto será menos de la cuarta parte del promedio de precipitación; y en el tiempo más seco en un año muy seco, no podría, normalmente, esperarse semejante rendimiento al observado en Vento por Hyde en 1908.
La explicación de este gran rendimiento puede encontrarse en la amplia capacidad de almacenamiento o retención en esta piedra caliza, que, tal como se ve en los lugares donde está expuesta o denudada, está por lo general agujereada en tal extremo que aparece como una gigante esponja que aparece como una gran masa de esponja de tal roca en profundidad, bien puede ser muy grande de la capacidad de almacenamiento de la misma que absorbe y retiene los sobrantes de épocas lluviosas, rindiéndolos lentamente en los estiajes.
Debe también tenerse en cuenta que la extensión exacta del área de drenaje tributaria a Vento no es ni puede ser conocida con precisión; al igual que el ascende exacto de la precipitación pluvial, que solo se obtiene aproximadamente, así como que la proporción de ésta que se pierde por evaporación bajo las condiciones climatológicas locales no pueden ser calculadas con exactitud.
Los aforos tomados durante el tiempo de seca en Vento deben, por tanto, aceptarse como un hecho que, parcialmente, solo puede explicarse por las condiciones del área de drenaje hasta hoy conocida.
Esto completa mis comentarios sobre las actuales condiciones del acueducto de la Habana. En esta descripción he omitido con frecuencia las estadísticas y los cálculos que se han ayudado a llegar a las conclusiones expresadas. En todo caso, dichos datos o están, en su Departamento, o están anotados como cálculos en mi libro de notas, y en caso de duda se pueden consultar.
Procederé ahora a enumerar y describir brevemente los proyectos

CIUDADES:
Habana 297,159
Sancti Spiritus 9,388
San Juan 9,388
San Antonio 9,125
Pinar del Rio 8,023 338,037

PRECIPITACION PLUVIAL EN VENTO
Mes Precipitación Normal durante este mes.
Nov. 1906 60.3 80.1
Dic. 8.0 63.1
Enero 1907 64.9 74.1
Feb. 7.9 49.0
Marzo 5.3 37.2
Abril 85.2 119.5
Mayo 148.9 172.5
Junio 94.7 123.7
Julio 60.5 146.1
Agosto 75.8 147.8
Sept. 75.8 171.1
Oct. 14.2 80.1
Nov. 21.4 63.1
Dic. 29.8 74.1
Enero 1908 6.3 49.0
Feb. 26.3 47.0
Marzo 1.9 57.2
Abril

RESUMEN DE LOS AFOROS DE HYDE
Computo por Allen Hazen
Pies cúbicos por segundo según informe Litros por segundos Millones de galones por día
Río en Calabazar 3 o 4 kilómetros sobre Vento por flotadores 25.00 708 16.16
Río a corta distancia (130 m) sobre la Taza velocímetro en canal Río en su cruce sobre el Tunnel de Vento 67.97 1.925 43.93
Río en el Vado, unos 370 m. después de la Taza donde principia la arcilla y aguas abajo de todos los manantiales 87.77 2.480 56.73
Canal de albar 120.40 3.410 77.82
Caudal total en Vento 86.00 1.870 42.66
Este caudal total se divide como sigue:
Río antes de Calabazar 25.00 708 16.16
Manantiales desde Calabazar hasta corta distancia antes de la Taza Manantiales exteriores y cercanos a la Taza 42.97 1.217 27.77
Manantiales dentro de la Taza 19.80 555 12.80
Manantiales después de la Taza hasta el Vado 66.00 1.870 42.66
Total 32.63 930 21.09
Total 186.40 5.280 120.48

Posteriormente a estos aforos, cuatro años después, se ha construido la presa a través del río, inmediatamente aguas abajo de la Taza, y una parte considerable del agua de los manantiales que entraba en el río cerca de la Taza, que como se ve

CHARLA

Los secuestradores han perdido la reputación que tenían de hombres formales y de palabra, desde que consenten en rebajar el precio de su trabajo. Aquello del "precio fijo" es absurdo. Los secuestradores de antaño se llevaban el hijo de un señor acudido y lo encerraban en una gruta y una vez en ella le obligaban a escribir una carta al autor de sus días bien acaídos días por cierto, en la que le decía que depositara diez mil pesos, por ejemplo, en determinado lugar teniendo buen cuidado de no decir nada a nadie pues, de ser descubiertos los secuestradores moriría irremisiblemente. Una post-data terrible terminaba la misiva: "Si dentro de doce horas no se han depositado los diez mil pesos, recibirá una oreja de tu desventurado hijo". El desolado padre se tiraba de los pelos y en el colmo de la desesperación decía a su mujer, no menor desolada: "¡El chico nos sale por una friolera! ¡Díez mil pesos! —Hay que darlos en seguida. —Y no sería bueno dar parte? —Todo: hay que darlos completos. —Digo "parte" a la policía. —No! Los bandos son terribles. Empezarían por mandarnos una oreja del chico; y luego otra, y después quién sabe qué le cortarían y total, que al pagar el rescate recibiríamos un ser mutilado... ¡Qué horror! Hay que pagar al contado y con todo el secreto debido. —Tal vez se contentarían con un cincuenta por ciento. —No! Los bandos son terribles. Y no había más remedio que pagar y callar si se quería rescatar al hijo completo. Ahora, por fortuna, hasta en los secuestros ha entrado el mercantilismo y se cotizan como si fuesen garbanzos. Ayer he leído que en el término de Trinidad fue secuestrado el hijo del propietario de una finca allí ubicada.

Los secuestradores pidieron quinientos pesos por el rescate. Y finalmente, se conformaron con doscientos al contado y sin descuento, cobrados personalmente, sin intermediarios. Para los propietarios rurales que tienen hijos, la noticia habra resultado reconfortante en grado sumo. Eso de que los secuestradores se pongan razonables, es consolador. Porqué, pedir quinientos pesos no es pedir mucho. Y rebajar trescientos es rebajar bastante. Ahora solo falta que tengan buen ojo y no recarguen el precio. Falta que sepan positivamente si el niño que van a secuestrar vale diez, o cinco para pedir lo justo, y evitar escenas posibles. Pero caballeros, piden un diez por ciento; a lo sumo doy ciento cincuenta pesos. —Pues debe usted llegar a los cincuenta, o de lo contrario haremos una barbaridad. —No hagan tal; sean razonables. Es verdad que ahora tuve a algún niño; pero pagadas cuentas atrasadas, he quedado muy mal de fondos. Crean que pagándoles ciento cincuenta hago un esfuerzo. El muchacho es muy poca cosa; gaudul, malcriado, peledor... no val, nada, y yo les doy por él la cantidad que he dicho. —Bueno; parece usted sincero; Trato hecho; vengan los ciento cincuenta, y en paz. A este extremo llegaremos si siguen las cosas como en Trinidad. Y puestos a rebajar habrí competencia, y no será extraño que haya cuadrilla de landoleros que anuncie que trata a los secuestrados con el mayor cariño, y que siempre cobra un setenta y cinco por ciento menos que cualquier otra. Lástima que no se pueda cobrar patente a esos canchales, porque el erario tendría grandes ingresos. Como que salimos a niño secuestrado por día. A ver a quien le tocará mañana... Enrique COLL.

FUERA CANAS BRILLANTINA INDIA LOCIÓN VEGETAL Gran invento sin grasas. PRODUCTO ANTISEPTICO, COMPUESTO DE RAICES AROMATICAS. Único que sin tener pocos días devuelve a las canas su color primitivo. Usándolo no se caen nunca. Fertiliza la raíz del cabello, evita su caída y le devuelve el jugo perdido, sin el cual se debilita la raíz, haciendo doler de color y fuerza. PRECIO \$ 2.00 EL POMO. AGENTE EXCLUSIVO EN CUBA GUILLERMO OLIVE DEPOSITO: SANTA CLARA No. 10 TEL. 224 HABANA RECHUSE LAS FALSAS IMITACIONES

Ho, Ramón Zaydín, Carlos Guasch, Rafael Alfonso, R. Secarras, Carlos Machado, José R. del Cueto, Rogelio Alfert, Angel Frincher, Luis Estrada, Emilio San Pedro, José Esquivel, Juan Espinosa, Ramón de León, Amade Finales, Aquilino Lombard, Viriato Gutiérrez.

Habana Julio 7 de 1924. Señor José María de la Cuesta. Alcalde Municipal de la Habana, Ciudad.

Estimado correligionario, amigo y Jefe: Los que suscriben, Representantes a la Cámara, Concejales, Delegados a la Provincial y Presidentes de los Comités Ejecutivos de los Barrios de la Habana, a usted respetuosamente exponemos el anhelo del liberalismo habanero respecto a que se retire la renuncia que por motivo de delicadeza y corrección política, usted le hizo al señor Manuel Peñaranda, Presidente del Comité Ejecutivo Provincial y Delegado a la Asamblea Nacional, ya que, siendo usted uno de los más ilustres Jefes del liberalismo, que goza de verdadera popularidad y ha sabido siempre dirigir al Partido por sendas de triunfo, su actuación es necesaria y conveniente a los intereses y aspiraciones del pueblo. Esperamos de usted, que inspirado como siempre en la voluntad popular se servirá atender nuestro ruego. De usted con la mayor consideración y afecto, quedan sus correligionarios y amigos, que una vez más ratifican en leal adhesión al Jefe prestigioso y popular. (Firmados): Ramón Zaydín, Delegado; Rafael G. Reina, Delegado; Manuel Rey, Presidente Casa Blanca; Alfredo Ramírez, Presidente de Peñalver; R. Rivero, Delegado; Manuel González Guerra, Presidente de Paula; Pablo D. Navarrete, Presidente de San Leopoldo; Francisco Palomares, Delegado; Manuel Peñaranda, Delegado; Carlos Guasch, Delegado; Sergio Grillo, Presidente de Montserrat; Antonio Ortiz, Presidente de Marte; C. Laguardia, Presidente de Atarés; Pedro Blanco, Presidente de San Leopoldo; Aurelio Méndez, Presidente del Vedado; Arturo Oñate, Presidente de San Nicolás; Bernardo Iglesias, Presidente de San Francisco; Manuel Palacios, Delegado; José R. del Cueto, Delegado; Cipriano Vigna, Presidente de Cayo Hueso; Canillo Marín, Presidente de Arroyo Apolo; Enrique Alfonso, Delegado; Juan Manuel Álvarez Buita, Presidente de Puentes Grandes; Manuel Méndez, Delegado; José Peñalver, Presidente de San Felipe; Felipe González Sarrain, Delegado; Andrés Becker, Presidente de Colón; Federico G. de la Cuesta, Delegado y sigue más firmas.

MOVIMIENTO POLITICO

CUESTA ASISTIRA A LA ASAMBLEA NACIONAL LIBERAL APOYARA LA CANDIDATURA DEL GENERAL MACHADO Con motivo de la renuncia que el señor José María de la Cuesta, Alcalde de la Habana y Jefe de los liberales, presentó de su cargo de Delegado a la Asamblea Nacional y Primer Vicepresidente del Comité Ejecutivo Provincial, por motivos de delicadeza, ha recibido numerosas pruebas de adhesión y simpatía a su persona, entre ellas la de los liberales de Güira de Melena que en magna fiesta acordaron pedirle que las retirara, y además que la Asamblea no se las aceptara, y dos cartas, una firmada por un grupo de representantes a la Cámara, partidarios de la candidatura del General Machado, y otra firmada por los Delegados a la Asamblea Provincial, representantes y Presidentes de Comités de barrios de la Habana en el mismo sentido, y cuyos documentos publicamos a continuación. El señor de la Cuesta, cediendo a la voluntad popular tan espontáneamente expuesta, no solamente concurrirá a la Asamblea Nacional el próximo domingo, sino también conagrará todos sus arrestos de Jefe en la campaña presidencial del General Gerardo Machado. En la mañana de ayer se celebró un almuerzo en la casa del doctor Carlos Miguel de Céspedes, en el que el señor José María de la Cuesta y al cual concurrieron el Presidente de la Cámara doctor Clemente Vázquez Bello, el líder del Partido doctor Ramón Zaydín, los Representantes Viriato Gutiérrez y José R. del Cueto, el Presidente de la Provincial doctor Ferrar.

Sociedades Españolas

ASOCIACION CANARIA LAS GRANDES FIESTAS DE LA DELEGACION DE GUAYOS. SIMPATICO CERTAMEN DE VIRTUD.— EL ULTIMO ESCRUTINIO. rante un tiempo determinado. Dicha Junta se celebrará el próximo domingo, 13 de los corrientes, en el local social, a las dos de la tarde. Esperando su asistencia quedamos muy atentamente.

CONCEPCION ARENAL La Junta Directiva de esta institución, acordó recientemente crear dos premios para sus asociados de ambos sexos (un premio para los asociados y otro para las asociadas) que siendo alumnos del plantel "Concepción Arenal", obtengan por lo sucesivo en los exámenes de fin de curso que celebran las secciones de cultura y bellas artes, la alta calificación de Sobresaliente. Ambos premios consisten en medallas de oro labradas e inscriptas y serán sorteados el día que la Junta Directiva acuerde. Las medallas que corresponden al curso que terminó el pasado mes ya han sido encargadas a un notable artista y según los modelos que de ellas hemos visto, serán preciosísimas.

La Junta Directiva de esta institución, acordó recientemente crear dos premios para sus asociados de ambos sexos (un premio para los asociados y otro para las asociadas) que siendo alumnos del plantel "Concepción Arenal", obtengan por lo sucesivo en los exámenes de fin de curso que celebran las secciones de cultura y bellas artes, la alta calificación de Sobresaliente. Ambos premios consisten en medallas de oro labradas e inscriptas y serán sorteados el día que la Junta Directiva acuerde. Las medallas que corresponden al curso que terminó el pasado mes ya han sido encargadas a un notable artista y según los modelos que de ellas hemos visto, serán preciosísimas.

LIGA SANTABALLESA La Junta General Extraordinaria, según petición reglamentaria de 10 socios se contrahará, única y exclusivamente, a reverter el acuerdo tomado por el mismo organismo, referente a no celebrar fiestas ballables durante un tiempo determinado. Dicha Junta se celebrará el próximo domingo, 13 de los corrientes, en el local social, a las dos de la tarde. Esperando su asistencia quedamos muy atentamente.

EXAMENES EN LA ACADEMIA DE MUSICA "MACEO GOMEZ"

El día 7, a las ocho de la noche, se celebraron los exámenes en la Academia de Música de la Institución "Maceo-Gómez". Presidió el tribunal el señor Florencio Farnés, profesor de la Academia Musical de la Habana. Felicitamos calurosamente a la Directiva de la Institución "Maceo-Gómez" y en particular a su Presidente y Director señores Eugenio Carvallo y Carlos Solano, por el nuevo triunfo que han obtenido.

EL DIRECTORIO REELECCIONISTA DE LA PRENSA DE CUBA Hemos recibido un ejemplar del Manifiesto que el Directorio Reeleccionista de la Prensa de Cuba ha dirigido al país, dando a conocer sus propósitos de llevar a cabo una intensa propaganda en favor de la reelección del doctor Alfredo Zayas, reconociendo las dotes de gobierno y bellas cualidades que adornan al Primer Magistrado de la Nación, por cuyos méritos defendiendo el Directorio su candidatura para un segundo periodo presidencial, estimando que su nombre y su historia son suficientes a mantener la unificación de los ideales que hoy se hallan en pugna en todas las agrupaciones o partidos políticos, maldichos por la lucha de los intereses desarrollados en el seno de los mismos.

TRAJES DE SEDA A \$19.99 ¿Quiere usted adquirir un traje de novedad? Si desea adquirir algún traje bueno y elegante, pase por el "Bazar Inglés", Avenida de Italia y San Miguel, y compre uno o dos fusjes de seda pura. Son trajes lindísimos, Cortados a la última moda. Su confección es de primera. Y el precio no puede ser más reducido: \$19.99. Cuantos jóvenes distinguidos han visto estos trajes, los han encontrado de su gusto y se han apresurado a comprarlos. No deje usted de verlos. El precio a que se dañ los trajes de seda pura es el "Bazar Inglés", Avenida de Italia y San Miguel, es un precio excepcional, una verdadera ganga, una gran oportunidad para los que saben vestir. No deje de ver los trajes. Recuerde que son de seda pura y que se venden solamente a \$19.99. Y cualquiera otro artículo de caballero que necesite, pídale al "Bazar Inglés", Avenida de Italia y San Miguel, que es la casa mejor surtida y la que vende a los precios más razonables. pvn1000 cmfwyvvbqkwwmw 11 12

MISCELANEA

¡LA ETERNA PLAGA! Esta mañana me causó cierta incomodidad ver que en el perchero donde venía un traje que mandé a limpiar, había un letrero que decía: "No olvide la propina". De las costumbres imbeciles que hay en el mundo, la que peor me cae es esa de las propinas. No hay razón para que después de pagar lo que vale una deliciosa ginebra aromática de Wolfe, tenga por añadidura la casi obligación de darle propina a quien me la sirve. Además, el reparto de las propinas, es de lo más antipático que he visto; se ha creado con eso una especie de ley de castas igual a la que existía en tiempos del feudalismo. Al camarero que nos sirve un vermouth Pemartín, nos creemos en la necesidad de darle su propina, y del cantinero que está tras el mostrador con las manos mojadas, nadie se acuerda.

Un barbero cobra cincuenta centavos por hacernos un pelado que le lleva menos tiempo que elegir una corbata en La Rusquilla... Bueno, pues si no le da uno por lo menos diez centavos de propina, pone la cara tan larga como una tajada de melón grande. Sin embargo de eso, cuando a él le lleva el bodeguero a su casa una lata con chorizos de "La Luz de Aylés", jamás se le ocurre darle nada, aunque por sus olvidos le haga dar varios viajes... Luego hay otra cosa, ¿qué razón existe para ser espléndido con el que nos trae un traje de la tintorería, y tacaño con el lavandero que llega con la ropa? Indudablemente la ley de castas, o por lo menos, la de ocupaciones, se ha creado en estos tiempos de pantalón "Pirre" en que todo tiende a la igualdad. Si un señor que envía una zanja no percibe más que sus honorarios no voo la razón de que se los aumente él con la propina a quien le limpie los zapatos adquiridos en La Casa Incerca de Muralla y Aguacate.

En todo caso, si creemos que esa costumbre debe prevalecer, no seré yo quien me oponga, pero venga igualmente para todos. Yo gratificaré a quien me traiga a casa una caja de jabón Copco u agua de Mandariz, siempre que yo perciba a mi vez las propinas a que tengo tanto derecho como un barbero, pongo por caso... El día que se establezca para todos, o se suprima en general, habremos dado un paso más de avance hacia la igualdad y seremos más dignos de que nos dediquen a la hora de estirar la pata una bella corona de biscuit fabricada por C. Gelado y Co. de Luz 33. He dicho. Dice un estimado colega, que una mujer en la Vibora le dió tres hijos de un golpe a su marido. Tres hijos de un golpe?... No, eso es un golpe de tres hijos, o, por mejor decir, tres GOLPAZOS seguidos. Ya verá la lech "Dos Manos" que le van a consumir, y las finas sábanas "Velma" que necesita de repuesto... A Mr. Nelson B. Burrows, le han golpeado bárbaramente los genitrosos de la Ku Klux Klan, por organizar en su pueblo la rama local de Caballeros de Colón, que es algo tan honroso como usar las joyas de "La Casa Quintana".

Lo más triste, es que después de golpearlo, le han tatuado a fuego dos entomes K en el pecho. Creo sinceramente, que mientras exista esa barbarie en los E. U., no tiene fuerza moral la benemérita Mistress Ryder para no permitir aquí la capea de unos toros... No olvide usted que en "La Vajilla" de Gallano y Zanja, encuentra cuanto necesita en artículos de loería, a precios baratísimos. Una pobre gallega sufre en esta ciudad horrible miseria, porque su esposo, que tiene la obligación de surtirle de aceite refino "Marti", ha sido incorporado a las tropas que pelean en los breñales africanos. ¡Seguramente esa infeliz no será partidaria de que continúe la matanza en Marruecos!... La Pepsina y Ruibarbo Bosque, asegura buenas digestiones. Los americanos fabricantes de zapatos, cuentan formular una protesta contra la alteración del arancel cubano, alegando que eso les perjudica tanto como la ley seca que no les permite tomar todo el ron Bacardí que desean. Es casi seguro que nuestro Gobierno no les conteste que está en el deber de velar por los fabricantes cubanos que tienen tanto derecho como ellos a usar las fresquísimas camisetas "Amado"... De todas suertes, si creen que con la alteración de nuestro arancel, han

Inglaterra se niega a aceptar de ninguna clase con el pago el pato... Las cuchillas marca "El Lince" para máquinas de afeitar, mejores. El Dr. F. J. Lidbetter es un gran estudioso en la materia de la educación. No se oipe. El que es más sabrá distinguir lo que es elegante en las cosas de la vida. ¡El que nace barrigón... Sabías contestaciones de un sionero. Malek, visir del califé, alcanzó tan gran victoria que en el gran café Marti y Balmes en Cuba el sionista Gispert de Galilea... En esa batalla hizo prisionero al emperador de los griegos y lo que lo llevaron a su país le dijo: —¿Qué castigo esperaba el vencedor? —El emperador le contestó: —Si me peleas como rey, desobedeceré; si como mercader, venderé como carnecho, desolando. El visir después de oír esto, le soltó para que se fuera a trabajar hortalezas con las señoras de la Casa Langwith y Co. de sesenta y seis. Los mejores dulces que se preparan en la Habana debe ser en el gran café Marti y Balmes, hay verdadera especialidad en vir para bodas, bautizos y otros actos. Pensamientos: Todos malgastamos nuestro buscando el secreto de la vida. Pues bien: el secreto de la vida está en el arte, así como las más bellas artes están en "El cel" de O'Reilly 51. Nada tan peligroso como un demasiado moderno. Corre el riesgo de quedarse súbitamente mojado. Shakspere.

Efemérides: 1380.—(Julio 12). Muere Dionisio el cónestable de Francia. 1834.—Don Carlos llega a Euzkadi (Navarra). 1870.—Es condecorado el general en jefe de las tropas españolas en la guerra de Cuba. 1924.—Se hacen cada día miles de lures los lures repletos de la Diana de Retard. la, porque tienen su origen independiente. 1346.—Comienza la ocupación Normanda por los ingleses. 1812.—Armisticio entre Napoleón y Miranda en Venezuela. 1863.—Elección de Maximiliano emperador de Méjico. Horoscopo del día: Los nacidos el 12 de Julio volubles en extremo. Santos de mañana: San Anacleto, papa y mártir, y Sta. Sara, virgen.

Una venta importante. Una colección de cuarenta tabaqueros de la época de Luis perteneciente al duque de Wurtemberg, acaba de ser vendida pública subasta en Londres, y producido la elevada suma de 4000 libras esterlinas. Una de estas tabaqueras, con una inscripción "Paris 1870" perteneciente al duque de Wurtemberg, acaba de ser vendida pública subasta en Londres, y producido la elevada suma de 4000 libras esterlinas. Una de estas tabaqueras, con una inscripción "Paris 1870" perteneciente al duque de Wurtemberg, acaba de ser vendida pública subasta en Londres, y producido la elevada suma de 4000 libras esterlinas. Una de estas tabaqueras, con una inscripción "Paris 1870" perteneciente al duque de Wurtemberg, acaba de ser vendida pública subasta en Londres, y producido la elevada suma de 4000 libras esterlinas.

La solución. El colmo de un profesor de matemática? Resolver el problema de los cocos. En qué se parece un ave pato? La solución en la próxima línea. Luis M. SOMBRERO

"Suscríbese al 'Diario de la Marina'

GARTEL DE TEATROS

NACIONAL. (Paseo de Martí esquina a San Rafael). No hay función. PAYRET. (Paseo de Martí esquina a San José). Compañía "El Comediante" Española de Díaz Perdiguerro. A las ocho y tres cuartos: la comedia en tres actos, de los hermanos Quintero, Pipiolo. Fin de fiesta: canciones y tonadillas por Mercedes Díaz. PRINCIPAL DE LA COMEDIA. (Antas y Valiente). No hay función. MARTI (Draques esquina a Eulaceta). Compañía de zarzuelas, operetas y revistas Santa Cruz. A las cinco: el entremés de los hermanos Quintero Lo que tú quieras y el espectáculo Mosaicos de Martí, con variados números. A las ocho y cuarto: la zarzuela de Ferny y Palacios y los maestros Jiménez y Vives, El Húsar de la Guardia. A las nueve y media: estreno de la zarzuela de Fernando Lugo y los maestros Soutullo y Vert, La conquistadora del mundo; la zarzuela en tres cuadros La mazorca roja. CUBA. (Avenida de Italia y Juan Clemente Maceo). Compañía de zarzuela de Arquimedes Pous. A las ocho: la obra de A. Pous y el maestro Montaguado, Lo que prometió el Alcalde. A las nueve: la revista de Pous y el maestro Grenet, El furor de los sports o en la Playa de Marianao. ALHAMBRA. (Contorno esquina a Virtudes). Compañía de zarzuela de Regino López. A las ocho menos cuarto: Y decías que no amabas... A las nueve y cuarto: Las travesuras de Venus. A las diez y media: la obra de A. Rodríguez y el maestro Ackermann, La Garzona. ACTUALIDADES. (Avenida de Esclabos 8 y 10). Compañía de zarzuelas, revistas y operetas. A las ocho y cuarto: la zarzuela El Pote de Valbuena. A las nueve y media: la comedia lirica El Señor Joaquín y la zarzuela en dos actos, Marina.

Cerveza: ¡Deme media "Tropical"!